

ob. 72. / a belföldi... 1. folyt./rj

- 65. rendezvények brecht születésének 80. évfordulója alkalmából
  - 66. a Bem József egyesület konferenciája
  - 67. meghosszabbított útvonalon jár a 79-es trolibusz
  - 68. tavaszy noémi kiállítása
  - 69. az egészségügyi minisztérium és az orvos-szakszervezet vezetőinek tanácskozása
  - 70. időjárásjelentés
  - 71. utinform jelentés
  - 72. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

szerkesztő: Lakatos Erzsébet  
az mti belföldi szerkesztőségének turnusvezetője,  
aki 18 éven át volt állandó esti ügyeletes szerkesztő,  
s aki most nyugdíjba vonul. ma, január 31-én szerkesztette  
utoljára az mti belföldi híreit. ezután búcsúzik a lapok-  
nál, a rádiónál és a televíziónál dolgozó kollégáktól,  
akikkel napi kapcsolatban állt és akikkel együttműkö-  
dött az eredményes hírszolgálat érdekében.

--

21.20 rj

2120

-50 -

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1978. február 1. szerda

bb.1. átfogó terv készül a fővárosi állatkert rekonstrukciójára  
i ol/fe/ie/ok hgy 1978. február 1.

készül a fővárosi állatkert átfogó rekonstrukciós terve  
-ennek főbb vonásairól holdas sándor kandidátus, az intézmény  
főigazgatója tájékoztatta az mti munkatársát. a tervezés  
során elsősorban azt határozzák meg, hogy mely állatfajokat  
kell a tudományos ismeretterjesztés, illetve a tanulóifju-  
ság oktatásának szolgálatában elsődlegesen bemutatni. számol-  
va a realitásokkal, nem területi terjeszkedésre, sokkal in-  
kább belterjességre törekednek. Európában számos példa van  
arra, hogy sokféle fajt lehet bemutatni viszonylag kis terü-  
leten is.

a belterjesség megvalósítása szükségképpen megfelelően át-  
gondolt műszaki koncepció kialakítását igényli. dönteni kell  
egyebek mellett arról, hogy mely épületeket lehet és kell  
megmenteni, s hogy a korlátozott anyagi lehetőségek és a foko-  
zatosság figyelembe vételével mit tudnak majd lebontani, illet-  
ve felépíteni. részintettől is függ, hogy némiképp kiegészít-  
hetik-e az állományt, amire - a főigazgató megítélése szerint -  
szükség lenne, hiszen a fővárosi állatkertben például még  
nincsenek nagymajmok, így gorilla sincs. nagy biztonságot nyujt-  
tó, speciális épületekre lesz szükség; nem arról holnapra meg-  
valósítható tervről van szó. a várhatóan március-áprilisban el-  
készülő rekonstrukciós tervet szeretnék a fővárosi élére terjesz-  
teni, hogy azzal a hatodik és az azt követő öt éves terv során  
számolni lehessen.

/folyt.köv./

- 1 -

tanács

bb.1./ átfogó terv ..... 1. folyt./-ok

a tervet a nagy nyilvánossággal is megakarják majd ismertetni. a főigazgató ezt annál is inkább szükségesnek tartja, mivel a fővárosi állatkert alighanem az ország leglátogatottabb bemutató intézménye, ahol a múlt évben is több mint 1.700.000-en fordultak meg. most tovább bővült az iskolák látogatási lehetősége, a távolabbi munkáskerületekből szervezeten autóbusszal hozhatnak be iskolai osztályokat állatkert szemléltető biológiaórákra.

a nagymultu intézmény kiterjedt nemzetközi kapcsolatokkal is rendelkezik. külföldről is számos szakember látogatja sokszor azért, hogy csereajánlatot tegyen. kevesen tudják, hogy a fővárosi állatkert állományának frissítését, gazdagítását devizakiadás nélkül oldja meg. saját tenyésztésű szaporulat ellenében szerzi be az új állatokat. legjobb exportcikkei a szibériai tigris és a fekete párduc, ezekből egy-egynek 3 000, illetve 4 000 dollár az értéke./mti/

---

bb.2. alapítványok - nyári egyetemre

szel/kz/ok hgy

1978. február 1.

tizenegy alapítványt létesít a vas megyei és a szombathelyi városi tanács az idén 11. savoria nyári egyetemre. ezekkel a megye szovjetunióbeli testvérterülete, a mari aszszk, továbbá a szomszédos ausztria, és jugoszlávia néhány urbanisztikai szakembere számára teszik lehetővé a városiasodás kérdéseivel foglalkozó kurzuson a részvételt. az augusztusban megnyíló nyári egyetemen ezúttal a város és városkörnyék kapcsolatának kérdéseit vitatják meg a téma legjobb hazai, osztrák és jugoszláv szakértőinek előadásai alapján.

a magyar urbanisztikai társaság támogatását élvező nyári egyetem tagozataként ismét megrendezik a magyar városok fórumát. itt a tanácsi munka napi városépítési, fejlesztési, tervezői gondjait vitatják majd meg. a tavalyi első fórumnak nagy sikere volt, az eszmecserén elhangzottakat gyakorlati munkájukban hasznosítják a tanácsok./mti/

---

- 2 -

bb.3. emlékház zala megye jeles személyiségeinek

tóa/fm/ok hgy

1978. február 1.

zala megye kulturális és közművelődési szervei emlékházat rendeznek be kereszturydezső irodalomtörténész, akadémikus egykori zalaegerszegi szülőházában a megye jeles személyiségei emlékének ápolására. a városnak ajándékozott épületben kapnak helyet többek között deák ferenc, csány lászló, landler jenő, kisleludi strobl zsigmond munkásságának tárgyi emlékei, irodalmi, képzőművészeti alkotások.

az épület másik részében a jánka hegyaljai lakótelepen élők részére közművelődési könyvtárat nyitnak.

a megye szülőtteinek emlékeit őrző létesítmény berendezése rövidesen befejeződik, s azt április 11.-én, a költészet napján adják át rendeltetésének. ugyanakkor nyílik meg a házban berendezett közművelődési könyvtár is./mti/

---

bb.4. nemzetközi autóstalálkozók vas megyében

lér/fm/ok hgy

1978. február 1.

több nemzetközi autóstalálkozót, versenyt rendez az idén a magyar autóklub vas megyei szervezete. az autós randevuk a már hagyományos husvéti kőszegi autós-ügyességi és hegyi versennyel, valamint a szombathelyi go-cart versennyel kezdődnek. a találkozó iránt máris nagy az érdeklődés. hazai autósokon kívül többek között ausztriából, jugoszláviából, valamint csehszlovákiából jelezték már érkezésüket vendégcsoportok.

/folyt.köv./

- 3 -

bb.4./ nemzetközi ..... 1. folyt./-ok

a husvétii nemzetközi autóstalálkozó után április végén szombathelyen, az új borostyánkő áruház megnyitása alkalmából „borostyánkő”, elnevezéssel nemzetközi autósversenyt rendeznek, szombathelyről induló 430 kilométeres verseny-útvonalon.

az idén második alkalommal szervezi meg az autókлуб bükfürdőn az autósok pünkösdjét. itt nemzetközi autós tura- és ügyességi versenyre kerül sor. körmenden ugyancsak megrendezik a hagyományos alkotmány napi nemzetközi autóstalálkozót és versenyt.

a rendező bizottság a találkozókra mindenütt gazdag programot állít össze, s a nyitányig az autóversenyekre tekintettel, versenybírói tanfolyamot is rendez./mti/  
a...-

bb.5. a kárpátok madara a mecsekben

igó/fm/ok hgy

1978. február 1.

a mecsekben ritka madarak tűntek fel: a magas, sziklás hegységekben élő hajnalmadarak. a kárpátok bércei között tanyázó szinestollu, rigó nagyságu madarak ritkán jutnak el hazánk déli tájaira. valószínűleg a magas hegységekben uralkodó zord idő hatására vonultak az enyhe éghajlatu mecsek vidékére. megkapóan szép madár: tollazata alul sötétszürke, felül hamuszürke, fekete szárnyait pedig feltűnő pirosas foltok díszítik. nevét is a pirkadatra emlékeztető pirosrózsaszínű szárnyfelületéről kapta. a magányosan kószáló hajnalmadarak otthonosan érzik magukat a mecsek alján, olykor még pécsekre is berepülnek. a házak falán csüngve - mindha mezedek sziklafal volna - apró rovarokat, lárvákat, bábokat szedgetnek ki a hasadékokból, repedésekből./mti/  
-...-

- 4 -

bb.6. új lakótelep épül nagykanizsán

tóa/kz/ok hgy

1978. február 1.

nagykanizsa új keleti városrészében több mint 3 000 lakást építettek fel. az építési terület lassan betelik, ezért a városi tanács újabb, összesen 130 hektáros területet jelölt ki lakótelep létesítésére. az újabb lakótelep is a 7-es számú főútvonal mellett épül fel, több ezer lakással, üzlethálózattal, gyermekintézményekkel, mindazokkal a létesítményekkel, amelyekre a várospolitikai tervek szerint egy lakótelep „működéséhez”, szükséges. a lakótelep környékére környezetvédelmi szempontok miatt üzemet nem telepítenek.  
/mti/

-...-

bb.7. nagyvállalatok összefogása az anyagmozgatás korszerűsítéséért

báv/kz/ok hgy

1978. február 1.

összefogott az anyagmozgatás korszerűsítéséért veszprém megye két nagy vállalata, a bakonyi bauxitbánya vállalat és a közép-dunántúli szénbányák vállalat. mindkét helyen igény sok gondot okoz a több ezer köbméter bányafa szállítása, rakodása. közös megbízást adtak a győri közlekedési műszaki főiskola tanárainak, kutatóinak az anyagmozgatás gépesítésének elvi és gyakorlati megoldására. a tervek szerint az új módszerrel 1980-ban már alkalmazhatják. elsőnek a közép-dunántúli szénbányászati vállalat ajkai medencét ellátó központi telepen vezetik be a korszerű módszert./mti/  
-...-

- 5 -

bb.8. új állattartó telepek fejér megyében

zsi/kz/ok hgy

1978. február 1.

tovább növekszik az állatállomány fejér megye termelőszövetkezeteiben. 1978-ban elsősorban a sertéstelepek hizókibocsátását és a szarvasmarha hustermelést növelik. ehhez az idén 3600 férőhellyel bővítik a szarvasmarha-telepeket és a tehénlétszám és a tejtermelés is számottevően emelkedik. a tsz-sertéstelepek korszerűsítésével 5400 férőhellyel, új beruházással pedig 6700 férőhellyel növelik a sertés-hizlaldák kapacitását. a tervek szerint az idén az egy anyakocára jutó sertéshus-kibocsátást átlagosan 15 mázsáról 16 mázsára emelik, amellyel számottevően javul a hizlalás gazdaságossága is. a nagy hagyományokkal rendelkező fejér megyei juhtenyésztés is elmozdul a holtpontról: a hordályok férőhelyeinek számát több mint háromszézerrel növelik./mti/

---

bb.9. új magyar szabadalom: konténeres üvegtárolás

ráb/fm/ok hgy

1978. február 1.

néhány hete jegyezték be a találmányi hivatalban szolgálati szabadalomként a konténeres üvegtárolási módszert, s máris nagy érdeklődést váltott ki az üzemekben. mecséri ottó, a komárom megyei állami építőipari vállalat főépítésvezetője oldotta meg az építkezéshez szükséges üveglapok egyszerű és gazdaságos tárolását. az országban mindenütt általában ládáknak raktároz- zák az üveglapokat, s ilyen módon nagy területre van szükség, ami megdrágítja a raktárak építését. az új szabadalom lényege, hogy az emeletszerűen elhelyezett konténerekben kis helyen nagymennyiségű üveglapot tárolhatnak. így 16 négyzetméternyi területen annyi üveglapot tárolnak, amihez ládáknak 2500 négyzetméternyi raktárhelyiség szükséges. a szabadalom alkalmazásával jelentős összeget lehet megtakarítani, hiszen lényegesen kisebb raktárakat kell építeni a nagy tömegű üveglapok tárolására. ugyancsak előnynek számít, hogy olcsó hulladék vasanyagból állítják össze a konténereket, s ilyen hulladékvas minden ipari üzemből előfordul.

- 6 -

/folyt.köv./

bb.9./ új magyar szabadalom ..... 1. folyt./-ok

a konténeres tárolás enyhít a munkaerőgondokon is. a komárom megyei állami építőipari vállalat raktárában egyetlen dolgozó irányítja azt a villástargoncát, amely önműködően mozgatja, szállítja az üveglapokkal teli konténereket. elsőként a budapesti lakásépítő vállalat jelentette be, hogy megvásárolja a komép szabadalmát./mti/

---

bb. 10. Lakossági fórum a xvii. kerületben - a tanács és népfrentbizottság együttműködése

i/don/dg/rj la

1978. február 1.

a helyi várospolitikai szélesebb körű kibontakoztatása egyaránt célja a tanácsnak és a népfrent-bizottságnak - hangsúlyozták a xvii. kerületi tanács legutóbbi ülésén, ahol a két testület 1981-ig szóló együttműködési megállapodását vitatták meg. a következő években a lakóbizottsági tagok is bekapcsolódnak a fejlesztési tervek, a közérdekű témák előkészítésébe, hogy a körzetükben élőket ők is tájékoztatni tudják a kerületi programokról, a lakosságot érintő tanácsi rendelkezésekről, határozatokról és más fontos tudnivalókról.

fokozott figyelmet fordítanak a tanácstagok képzését segítő klub-foglalkozásokra, valamint a tanácsi és a népfrent-munkabizottságok eddiginél szorosabb együttműködésére. a nagy kiterjedésű városrészen nem kis feladat az áruellátás. a tanács és a népfrent-bizottság most elhatározta - és a megállapodásban is rögzítette -, hogy lakossági fórumokat rendez, amelyeken a lakók mondhatják el az áruellátással kapcsolatos észrevételeiket.

az együttműködés fontos területeként jelölték meg a környezet védelmét. nemcsak a kerület rendjének és tisztaságának javítására, hanem a fásítási program minél szélesebb körű megvalósítására is törekcszenek. a családi-házass beépítésű városrészen ugyanis adott a lehetőség fásításra, virágágyások létesítésére, bokrok, cserjék ültetésére, erre azonban még csak kevés körzetben figyeltek oda a helybeliek.

/folyt.köv./

- 7 -

bb. 10. lakossági fórum... 1. folyt./rj

közös összefogásra hívja fel a tanács és a népfront-bizottság a lakókat a közterületek, a parkok és a játszótérek felszerelésének megóvásáért, védelméért.

a megállapodásban kiemelt helyen szerepel a kerületi nyugdíjasokkal való foglalkozás. a két testület hívja, várja az idős lakókat a társadalmi élet különböző területeire, lehetőséget ad aktiv bekapcsolódásukra. figyelemmel kísérik szociális helyzetüket, nyugdíjas klubfoglalkozásokat tartanak, bővítik a gondozói hálózatot s megszervezik az idős emberek érdekvédelmét szolgáló jogi tanácsadást.  
/mti/

--

bb.11. huszonhat ezrelékre csökkent a csecsemőhalálozási arány

i dg/tr/bc/ok hgy

1978. február 1.

hazánkban a csecsemőhalandóság az utóbbi években folyamatosan csökkent és a magyar egészségügy történetében először 1976-ban szorult a 30 ezrelékes érték alá. tavaly újabb 4 ezrelékkal sikerült javítani az arányon. nagy jelentőségű az évenkénti néhány ezrelékes csökkenés, ugyanis így évről-évre 800-900 újabb kisgyermeket mentenek meg az orvosok az életnek.

a tavalyi 26 ezrelék kétségtelenül számottevő eredmény, de további erőfeszítésekre van szükség. Európában ugyanis még mindig csak a középmezőnyben helyezkedünk el.

a csecsemőhalálozás szoros kapcsolatban van a koraszülések számával. az utóbbi néhány évben e téren is csökkenés tapasztalható illetve nincs arányos emelkedés a születések számának növekedésével. azonban így is minden 100 újszülött közül tíz-tizenegy 2500 grammnál kisebb súllyal jön a világra. közülük évente mintegy 2.000-2.500 súlyos légzési rendellenességben szenved.

légzési zavarral születettek nagy része még néhány évvel ezelőtt is meghalt. ez a tény hívta fel a figyelmet arra, hogy megmentésük érdekében a születés utáni órákra, napokra kell összpontosítani az erőket. az egészségügyi kormányzat 1975-ben elhatározta ugynevezett perinatális intenzív centrumok létrehozását./folyt.köv./

- 8 -

bb.11./ huszonhat ezrelékre ..... 1. folyt./-ok

minden szülészeti osztály és szülőotthon képes ugyan az újszülöttek bizonyos mértékű intenzív ellátására, de a légzési zavarral születettek speciális ellátást igényelnek. jelentős anyagi ráfordítás és a társadalmi segítség révén példátlanul rövid idő alatt kiépült az intenzív hálózat. jelenleg 5 nagy városunkban és a főváros 3 intézményében működik. győri várhatóan két hónapon belül megkezdí működését a hatodik vidéki, s még az idén a schöpf-mérei kórházban a negyedik budapesti centrum. a legkorszerűbb hazai és külföldi gépekkel, műszerekkel felszerelt intenzív osztályokon egyebek között automatikus lélegeztető készülékek, életfunkciókat regisztráló műszerek állnak rendelkezésre. a legjobb szakemberek erőfeszítéseinek révén és a technika segítségével a légzési rendellenességben szenvedő újszülöttek mintegy 60 százaléka megmenthető az életnek és szellemileg is teljesen épek lesznek.

a szakemberek egyidejűleg kidolgozták a légzési zavarral született csecsemők ugynevezett diagnosztikai próbáját, az egységes diagnózis kialakítása érdekében. az újszülött osztályokon az orvosok 10 percenként ellenőrzik a légzésszámot, és mindenütt készenlétben állnak a hordozható inkubátorok. az élet megmentéséhez ugyanis nélkülözhetetlen, hogy kicsik megszületésük után 6-8 órával megkapják a kezelést az intenzív centrumokban. az országos mentőszolgálat valamennyi gépkocsija alkalmas a működésben lévő inkubátor szállítására és a központok a szükséges időn belül az ország bármely részén elérhetőek.

a csecsemőhalálozási arány további javulása várható a gyermek-szívsebészeti hálózat kialakulásától is. hazánkban évente mintegy 600-700 gyermek születik súlyos szívrendellenességgel, és sürgős beavatkozással jelentős részük megmenthető. jelenleg csupán a szegedi orvostudományi egyetem klinikáján végeznek csecsemőkön szívműtétet, a szükségesnél lényegesen kisebb számban. az egészségügyi minisztérium programja szerint erre alkalmas műtőt szerelnek fel budapesten a 2-es számú gyermek-klinikán és debrecenben is. a nagyértékű külföldi műszerek már rendelkezésre állnak a gyermek-szívsebészeti hálózat kialakítása már csak az építőipar gyors munkájától függ./mti/

--

- 9 -

bb.12. magyar filmek nemzetközi fesztiválokon

i mir/pá/dk/ok la

1978. február 1.

az előző év legsikeresebb filmjeinek néhány nap múlva belgrádban kezdődő hagyományos szemléjén bemutatják fábrí zoltán „az ötödik pecsét”, című alkotását, amely a tavalyi moszkvai nemzetközi filmfesztivál fődíját nyerte el. vetítik még mészaros mártá: ők ketten, szabó istván: budapesti mesék és dargay attila: ludas matyi című filmjét is.

február közepén a finnországi tamperében rendeznek nemzetközi rövidfilm fesztivált, amelyre jankovics marcell: küzdők; hernádi-majoros: animália, szórady csaba: rondinó, ternovszky béla: gusztáv kigyója, richlyk zsolt: cirkusz és huszárik zoltán: a piacere című alkotását neveztük be. a fesztiválon a nemzetközi zsüri tagjaként részt vesz kárpáti györgy filmrendező.

nyugat-berlinben február 24. és március 3. között - az idei nemzetközi filmfesztivállal egyidőben - nemzetközi filmfórumot is rendeznek, melyre dárday istván és szalai györgyi filmregény című alkotását hívták meg. a bemutatón részt vesz a rendezőpáros is./mti/

-...-

bb.13. az operaház februári vendégművészei

i mir/kné/dg/ok la

1978. február 1.

februárban több neves vendégművész köszönthetnek az operabarátok. elsőként a nagynevű operaszínpadok kedvelt énekese, ezio di cesare olasz tenorista mutatkozik be: alfréd szerepét éneklí a traviata február 10-i előadásán az erkel színházban. margarita vojtesz szovjet énekesnő, a rigai estonia operaház tagja február 12-én és 17-én a traviata címszerepében lép fel az erkel színházban, puccini: manon lescaut című operájának február 12-i előadását pedig giuseppe patane olasz karmester dirigálja.

ruza baldani jugoszláv énekesnő az operaház február 15-i és 18-ig előadásán a carmen címszerepét éneklí. újabb két alkalommal lesz vendégünk lamberto gardelli, aki a bohémélet február 21-ig és a falstaff február 25-i előadását vezényli.  
/folyt.köv./

- 10 -

bb.13./ az operaház ..... 1. folyt./-ok

ingrid bjoner svéd énekesnő február 24.-én és 28-án a wajakür, illetve a siegfried brünnhilde szerepében mutatkozik be a hazai közönségnek./mti/

o  
-.-

- 11 -

bb.14. új hangversenysorozatok, februári koncertek - az országos filharmónia programjából

mir/fe/dg/a/la

1978. február 1.

három bérleti hangversenysorozatot indít februárban az országos filharmónia. a kiváló szovjet zongoraművész-nő és zenepedagógus, vera gonosztajeva hangversenyével, február 11-én kezdődik a nyolc hangversenyből álló sorozat, folytatásaként a „zongorairodalom nagy korszakai”, című őszi-téli hangversenyeknek. a szombat estenkénti zeneakadémiai programban a zongorairodalom nagy egyéniségeinek műveit neves hazai és külföldi művészek szólaltatják meg, köztük failoni donatella, keveházi gyöngyi, ursula oppens és kurtág mária.

két koncertből áll: a másik sorozat: ba:cher mihály zongoraművész a magyar állami hangversenyzenekar kíséretével játsza beethoven összes zongorahangversenyét, február 16 és március 6-án a zenekart kórodi andrás vezényli.

a tavaszi kamarazenekari estek új zeneakadémiai sorozata február 22-én kezdődik. a hat hangversenyből álló sorozatot a kiváló lengyel teutsch kamarazenekar nyitja meg; bach, benedetto marcello, purcell és mozart műveit adja elő. a későbbiek során a budapesti kamaraegyüttes, egy skót kamarazenekar, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola zenekara, a budapesti madrigálkórus és kamarazenekar, valamint a magyar kamarazenekar ad egy-egy hangversenyt.

sorozaton kívüli filharmónia-programok említésre méltó eseménye lesz február 5-én, a zeneakadémia kistermében a magyar zeneművészek szövetsége ifjúsági csoportjának matinéja, több fiatal szolista, valamint az új budapest vonósnégyes, a jeunesses kamaraegyüttes és a magyar barokk trió közreműködésével először hangzik el bujtás józsef, madarász iván és takáts györgy fiatal zeneszerzők egy-egy műve.

ugyancsak 5-én az országos filharmónia először rendez hangversenyt felnőtteknek az óbudai várkonyi györgy uttörő és ifjúsági házban: a liszt ferenc zeneművészeti főiskola zenekara bach négy zongoraversenyét szólaltatja meg kocsis zoltán és schiff andrás közreműködésével. a koncertnek bach további négy zongoraversenyének előadásával esti folytatása is lesz.

*programjában szerepel*

a következő hetek szabó csilla február 14-i zeneakadémiai zongoraestje és a kisz központi művészegyüttes új zenei stúdiójának február 17-i zeneakadémiai koncertje is. ez utóbbin az elektronikus zene kiemelkedő képviselőjének, karlheinz stockhausennek két műve hangzik el magyarországi bemutatóként./mti/

-12-

07.40-/pg

bb 15. február végén gépkocsi nyereménybetétkönyv sorsolás

i/kf/tr/ie/pg hgy

1978. január február 1.

az országos takarékpénztár február 27-én és 28-án budapestben rendezi a gépkocsinyeremény-betétkönyvek idei első, sorrendben 67. sorsolását, amelyen az október 31-ig váltott és a január 31-én még forgalomban lévő betétkönyvek vesznek részt.

a kétnapos huzáson többmint 900 nyereményautót sorsolnak ki./mti/

-.-

bb 16. mosdóhasználati díjat vezetnek be a vendéglátóiparban

i/kf/tr/ie/pg hgy

1978. január február 1.

a belkereskedelmi minisztérium rendelkezést adott ki a vendéglátó üzletek higiénés helyiségeinek használati díjáról. a rendelkezés szerint a vállalatok igazgatói, szervezetek elnökei a második és az ennél magasabb osztályba sorolt vendéglátónhelyeken a harmadosztályú éttermekben és a vendéglátó kombinátokban bevezethetik a higiénés helyiségek - mosdók, wc-k - használati díját, amely jelenleg 1. forint. a díj bevezetésére csak olyan üzletek jelölhetők ki, amelyeknek mellékhelyiségei is megfelelnek az osztálybesorolás előírásainak, vagyis ahol a tiszta, higiénikus körülmények biztosítva vannak.

általánosan tapasztalhatók a kereskedelemben a környezeti kultúra hiányosságai, amelyek különösen szembetűnők a vendéglátóiparban. az üzletek mellékhelyiségei elhanyagoltak, nem gondoskodnak rendszeres tisztántartásukról, így rontják az egész üzlet színvonalát. a sokhelyen már szinte tűrhetetlen állapotok felszámolására a minisztérium összehangolt intézkedéseket dolgoz ki. ezek közül az egyik a használati díj, amelynek bevezetése a vendéglátás közismert munkaerő-gondjai mellett is megoldhatja a mellékhelyiségek folyamatos takarítását, segítheti az üzletek környezeti kulturáltságának kívánt javítását./mti/

-13-

07.45/pg

ly 9.20

bb 17. fordító , tolmács- és közgazdászképzés szegeden  
dén/fm/pg hgy 1978. február 1.

a szegedi józsef attila tudományegyetemen új tantárgyak oktatására készülnek fel. a következő tanévben angol és orosz nyelvből három éves fordítói és négy éves ugynevezett kísérő tolmács szak indul. a két idegen nyelvre 12-12 első évest vesznek majd fel, akik főiskolai szintű végzettséggel fejezhetik itt be tanulmányaikat. az új szakok kísérleti tantervének összeállítását megkezdték.

a marx károly közgazdaságtudományi egyetem szegedi tagozata is megkezdte majd működését, esti tagozatos rendszerben ipari tervező-szervező szakos közgazdász képzés indul. az első évfolyamra 29 első évest vesznek fel; olyanokat, akik megfelelő iskolai végzettséggel és szakmai gyakorlattal rendelkeznek. az oktató munkában a budapesti közgazdaságtudományi egyetem és a szegedi tudományegyetem oktatói is részt vesznek./mti/

..-

bb 18. szállodát építenek orosházán  
vat/kz/pgy hgy 1978. február 1.

negyvenkét szobás modern szálloda épületének alapozását kezdték meg orosházán. a város - a dél-alföld egyik legnagyobb települése szálloda nélkül van. a régint ugyanis, mivel az épülete elavult 1966-ban lebontatta akkori gazdája, a vendéglátóipari vállalat. az újat az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet építteti fel 91 millió forintos költséggel. orosháza új hotelja a tervek szerint 1980. második felében fogadja első vendégeit./mti/

..-  
-14-

07.50/pg

ly 9-25

bb 19. autóstrand alsóörsön  
szé/fmpg hgy 1978. február 1.

a balatonnál - ahol már készülnek a szezonra - az idei nyár egyik újdonsága lesz az alsóörsi autósstrand. a balatoni tárcaközi bizottság támogatásával épülő létesítmény parkirozási, strandolási lehetőséget kínál az autósoknak, továbbá mérsékli a nagy üdülőközpontok zsúfoltságát.

az autóstrand-, amelyet eredetileg 3000 személynek terveztek, - jóval tágasabb lesz; 6000-8000 vendég egyidejű fogadására lesz alkalmas. kiképzésénél a tengerparti lidók mintáját vették alapul. az autóstrand a balaton északi partjának „gyermekparadicsoma”, lesz. a veszprémi oldalon ugyanis ez az egyetlen olyan nagyobb strandterület, ahol nem mélyül hirtelen a tómeder.

a több, mint tíz hektáros, kerítéssel elhatárolt területen 1000 gépjárműnek készítettek elő fásított parkolóhelyet. már készen állnak a z öltözők és a mosdók is./mti/

..-

bb 20. kecskeméti paradicsomfajták nemzetközi sikere - szintartó-  
ak, 800 mázsa hozamra képesek

lász/kz/pg hty 1978. február 1.

pirosabbra érő, több termést adó új paradicsomfajták kerülnek az idén a köztermesztésbe. a kecskeméti a zöldségtermesztési kutató intézetben előállított, s állami elismerést kapott hibridek jól szolgálják a hazai paradicsomtermesztés korszerűsödését. az eddigieknél 10-15 százalékkal több festékanyagot tartalmaznak, s hektáronként 700-800 mázsa hozamra is képesek. a nemesítőknek sikerült állandósítaniuk a szingének örökítését, s ez garantálja az új paradicsomfajták magas festékanyagtartalmát. az utóbbi a paradicsom piaci értékesítésének elsődleges mércéje.

/folyt. köv./  
08.00/pg

-15-

ly 9-30

bb 20. / kecskeméti.....folyt/pg

az új fajták többsége alkalmas a gépi betakarításra, s pótolja a zárt termesztés kialakításához behozott import fajtákat. a tavalyi üzemi kísérletek, az ország különböző termesztési rendszereiben, jól bizonyították ezt. a kecskemét-szikrai állami gazdaságban például az óriás bogóju 407-es fajtajelölt hektáronként 762 mázsa termést adott. másutt is, a hasonló eredmények után,

a hazai fajták kapnak helyet a termesztési rendszerekben. az intézetben pedig, amely országellátó paradicsomvetőmagból, az idén már többnyire az új fajtákból, fajtajelöltekből szaporítanak magot, az igényeknek megfelelően.

az új fajták a nemzetközi összehasonlítást is állják. az itthoni eredmények mellett ezt bizonyítják a kubából, franciaországból visszaigazolt kísérleti adatok. franciaországban például a gyűjteményből kitűnt 407-es, 886-os törzsszámu magyar hibridek az idén már üzemi parcellát kapnak, s amennyiben itt is jól szerepelnek, úgy szó lehet fajtavásárlásról. kubában is jól igazolták alkalmazkodóképességüket a törzsek. jelenleg is 27 hibrid érleli ott termését, amelynek szelektálására magyar kutatók utaznak kubába. a szerzett tapasztalatokat az újabb generációk előállításánál használják fel, amelyből évente több mint ezret figyelnek meg a kecskeméti tenyészkertben./mti/

--

bb 21. autóalkatrész-gyártás csanádpalotán

dob/fm/pg hgy

1978. február 1.

a kgst-országokban is számotartják már a gépkocsialkatrészeket gyártó kisüzemet, amelyet a csongrád megyei csanádpalotán létesített nemrégiben a szegedi tömegcikk ipari szövetkezet. más hazai céggel kooperálva az idén már felmillió olajsűrű betétet készítenek a zsiguli gépkocsikhoz. idei új gyártmányuk a visszapillantó tükör, amelyből többtizezret készítenek tehérgépkocsikhoz. ezekből számos szocialista országnak is szállítanak. ugyancsak külföldön - a zágrábi nemzetközi vásáron - sikert arattak: aranyérmét nyertek a munkasztalból és szerszámokból álló gyermek-barkácskészlettel, amelyből most százezer garnitúra szólvó megrendelést kaptak jugoszláviából./mti/

--  
-16-

08.20/pg

ln 9-35

bb 22. negyvenezer négyzetméteres növényház épül a szombathelyi kertész tsz-ben

Lér/fm/pg hgy

1978.február 1.

több mint kétszeresére növeli a fűtött üvegfelület alatti disznó növénytermesztést a szombathelyi kertész termelőszövetkezet. az ország legkisebb, mindössze huszonhét hektáron gazdálkodó szövetkezte mintegy százmillió forintos beruházással 40 000 négyzetméteres növényházat épít. jelenleg 37 000 négyzetméter a fűtött üvegfelület alatti terület a közös gazdaságban, s a virágok jelentős részét exportálják. az elmúlt évben például a tervezett 11 millió forint helyett 18 és félmillió forint értékű disznó növényt küldtek külföldi megrendelőiknek.

termékeik kiváló minőségét az európai kiállításokon nyert évi 40-50 érem. elismerő oklevél bizonyítja. a cserepes disznó növények mellett elsősorban a különleges és tartós virágok termesztésére törekszenek s ma már több olyan növény is maguk szaporítanak, amelyeket korábban csak nyugati valutáért tudtak megvásárolni. az „üvegvárosban”, jelenleg az orchidea pompázik legszebben.

az szövetkezet épülő új üvegházat még ebben az évben átadják rendeltetésének, s a beruházás megvalósításával mind a bel-, mind pedig a külföldi vásárlók igényeit ki tudják elégíteni./mti/

--

bb 23. 150 ezer négyzetméter fóliasátor szabolcsban

nód/fm/pg hgy

1978. február 1.

elvetették a salátát és retket a fóliasátrak alatt a korai zöldségfélék termesztésével foglalkozó szabolcs-szatmár megyei tsz-ek és szakcsoportok is, és várhatóan február végén és március elején már a megyében termelt primőrökkel bővítik a választékot a megye zöldség- és gyümölcs-elárusító helyein. ma már mintegy 150 ezer négyzetméteren termelnek szabolcsban is fűthető fóliasátrak alatt zöldséget. a feltételek megteremtését a zöldséget vállalat elődje 1973-tól körülbelül tíz millió forinttal támogatta, hogy ezzel is elősegítse a megyében folyó termelést, mert korábban primőrát szinte teljes mennyiségben a déli megyékből szállították szabolcsba. a fóliasátras termelés meghonosításával különösen márciustól javul az ellátás és a választék a korai zöldségekből./mti/

--  
-17-

08.30/pg

ln 9-40

bb 24. „3 m,,: eredményes munkaszervezés a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyárban

mzs/fm/pg hgy

1978. február 1.

mintegy 200 ezer csaptelep készül az idén a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyárban, ezzel a hazai igényeket ebből a termékből teljesen kielégítik. a város munkaerőhelyzetére tekintettel ezt a feladatot a termelékenység 10-11 százalékos növekedésével tudják megvalósítani. a tervezés alapja a tavalyi év volt, amikor ugyancsak 11 százalékkal nőtt a munka termelékenysége. ezenkívül számolnak a gyári létszám csökkenésével is.

e tényezők figyelembe vételével további munkaterületeken vezetik be a „3 m,, rendszert, a mozdulatelemzéses munkamódszert, amely a szerelősorokon 30-50 százalékkal növelte a munkahatékony-ságát. az idén már a melegüzemben a magkészítéstől az öntvény kikészítéséig az egész munkafolyamatot a „3 m,, módszerrel végzik.

tovább csökkentik a kieső időket a folyamatos anyagellátással és egyes üzemszerek ésszerű áttelepítésével.

ugyancsak a termelékenység javításához járul hozzá a dh munka-rendszer széles körű alkalmazása, bevezették a minőségi premizálást, s a kiváló minőségű terméket gyártó dolgozókat negyedévenként jutalmazták. ennek hatására 1977-ben 0,9 százalékra csökkent a selejt az előző évi 1,36 százalékkal szemben, ami megközelítően 4 millió forint megtakarítást jelent. az idén a dh munkarendszer keretében fokozottabban érvényesítik az anyagi érdekeltséget, ami a minőség további javítását szolgálja./mti/

--

bb 25. kitiltják a gőzmozdonyokat salgótarjánból

csiz/fm/pg hgy

1978. február 1.

a kpm utasítására az esztendő második felében, de legkésőbb 1978. végéig meg kell oldani a salgótarjáni vasuti von-tatás teljes dieselizálását, azután már gőzmozdony nem közle-kedhetik a város területén.

/folyt. köv./  
08.35/pg

-18-

h/ 9.45

bb 25. / kitiltják....folyt/pg

salgótarján másfél évtizeddel ezelőtt még az ország egyik legszennyezettebb levegőjű városa volt. ősztől tavaszig gyakran ülte meg sűrű szmog a völgyeket, s ennek következtében a felső léguti megbetegedések aránya meghaladta az országos átlagot. különösen aggasztó volt a gyermekek léguti megbetegedé-sének gyakorisága.

új helyzetet teremtett, hogy a gyárak áttértek az olaj-és gáztüzelésre, korszerű füstgázzűrő berendezéseket szerel-tek fel; a tanács bevezette a lakóházak és közintézmények táv-fűtését, gázfűtését.

a legtovább a vasut „tartotta magát,, bár a személy és tehervonatok többségét ma már dieselmotordonyok vontatják, de a város két pár vonatját még mindig gőzmozdony huzza, ha pedig teli szerelvényt kell „feltolnia,, a határállomáshoz, a diesel-motordonyok két füstös „truman,, is segít. ilyen-kor - mert a vasutvonal kettészeli a városközpontot - salgó-tarjánt sűrű motordonyfüst lepi el. a most kiadott utasítás nyomán véglegesen megszüntetik az egészség - és környezetvédelmi szempontból egyaránt gondot okozó helyzetet./mti/

--

bb 26. hazaérkezett a szovjetunióból az országgyűlési küldöttségünk

t/mm/ma/pg hgy

1978. február 1.

szerdán hazaérkezett a szovjetunió legfelsőbb tanácsának meghívására hivatalos, baráti látogatáson a szovjetunióban járt magyar országgyűlési küldöttség. a delegációt apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke vezette és tagjai voltak: gajdos Ferenc, Klenovics Imre, Marjanek József, Selyem Zsigmond, Százi Gábor és Teleki Istvánné képviselők. a küldöttséget a keleti pályaudvaron Péter János az országgyűlés alelnöke, valamint az országgyűlés számos tisztség-viselője és a külügyminisztérium képviselői fogadták. a küldöttség kö-zöztetésére megjelent v.j. Pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

--  
-19-

09.05/pg

h/ 9.50

bb 27. az utinform szerda reggeli jelentése

i/bp/pg hgy

1978. február 1.

az éjszaka, a havazás következtében nógrád megyében több összekötő ut járhatatlanná vált. a hajnali órákra azonban a hókékek sikerült megtisztítani a behavazott utfelületeket. bicske térségében éjjel az erős hózápor okozott gondot. hajnalra azonban itt is sikerült megtisztítani az utakat.

reggel, az ország északi, északkeleti részéből, valamint veszprém megyéből havas esőről érkezett jelentés. pest megyében, a váci üzemmérnökség területén a havazás ónos esőbe váltott át. eső esik somogy, fejér, tolna, baranya megyékben. dunaújváros és paks térségében havazik.

a keleti és délnyugati megyék, valamint veszprém megye kisebb foltokban képződött ködről adott jelentést. a látási távolság azonban sehol sincs 150-200 méter alatt.

a fő és alsóbbrendű utak két nyomban járhatók. a főutakról sikosságot nem jelentettek. az északi hegyek között az utburkolatot néhol jelentéktelen vastagságban még olvadt latyakos hó borítja.

az alsóbbrendű utakról hó okozta sikosságot jelentett pest, nógrád, heves, borsod és hajdu-bihar megye. a nyugati országrészben csak a budai hegyek, dunaujváros és paks körzetében, komárom megyében pedig bicske térségében váltak sikossá az utak. az erős deresedés miatt sikosságot jelent az összekötő utakról zala és veszprém megye.

a sikosság megszüntetésén 250 gép dolgozik az országban.  
/mti?

--

-20-

09.25/pg

ln 10° -

bb 28. villany a tanyán

szü ká bh hgy

1978. február 1.

a tervezett határidő előtt csaknem két hónappal villamosították a hajdu-bihar megyei nyiradony község határában a cikely és a dézsi tanyákat a tiszántúli áramszolgáltató vállalat hajduhadházi kirendeltségének dolgozói. a tanyákon élő ötven család lakásában gyullad ki a közeli hetekben a fény./mti/

--

bb 29. győri szövethől készült ruhák kuwaitban és libiában

csér ká bh hgy

1978. február 1.

eredményes üzleti tárgyalásokat folytattak a héten a győri richards finomposztógyárban kuwaiti és libiai üzletemberek. a tárgyalásokat megállapodás követte, amelynek értelmében a nagymultu győri gyár az idén kuwaitba 100 ezer, libiába pedig 200 ezer négyzetméter szövetet exportál közvetve. a közvetett export azt jelenti, hogy a győri gyár szöveteiből magyar ruhaipari vállalatok és szövetkezetek gyártanak kész ruhákat a két arab ország számára.

a győri richards finomposztó gyár üzemében az idén több mint 8 millió négyzetméter fésűs szövet és egyéb anyag készül. az export meghaladja a 3 millió négyzetmétert. az elmúlt évben az angolai, a spanyol és a finn piac jelentett új elhelyezési lehetőséget./mti/

--

bb 30. nagyszabású rekonstrukció kezdődött tatabányán a megyei kórházban - nem szünetel a gyógyító munka

ber ká bh hgy

1978. február 1.

az építő- és az egészségügyi szakemberek szoros együttműködését igényli az a nagyszabású rekonstrukció, amelyhez szerdán úgy kezdtek hozzá tatabányán a komárom megyei kórház i. sz. részlegében, hogy közben a gyógyító munka sem szünetel. az 1912-ben emelt épületben, amely egykor a kis bányatelepülés igényeit elégítette ki és azóta többször bővítették, ma 5 gyógyító osztály működik 311 ágygal. itt dolgozik ezeken kívül a központi laboratórium és a röntgenosztály.  
/folyt. köv./

- 21 -

11.20 bh

ln 12-15

bb 30. /nagyszabásu ... folyt./ bh

a rekonstrukció során kicserélik az elavult víz-, vízle-folyó- és villanyhálózatot. korszerűsítik a fűtést, s fel-ujítják az egész épületet. a megyei tanácsi építőipari vállalat á-nak dolgozói ígéretet tettek arra, hogy a munkát még az idén be is fejezik.

Időnkint az egyes osztályokat egészen, vagy részlegesen ki kell üríteni. ezért a gyógyító munkába bekapcsolják a környező, sőt amennyiben szükséges még az esztergomi egészségügyi intézményeket is. ugyanakkor megteremtik a feltételeit annak, hogy olyan osztályok, mint a szülészet és a koraszülött részleg, vagy a sürgős beavatkozásokat ellátó sebészet, az építkezés egész ideje alatt zavartalanul láthassák el feladatukat. /mt1/

-.-

bb 31. kezdődik a pirosretek idény - vetik a magot a csongrádi fóliasátrokban

tób/ké/pg hgy

1978. február 1.

a koratavaszi csemege, a pirosretek, hazájában, szeged külvárosában mihályteleken és a szomszédos röske községben a fóliasátrak alatt szerdán már vetették a magot. az idénykez-désből a család apraja-nagyja kiveszi részét. könnyebb a dolguk mint máskor, mert most nem kell a havat eltakarítani, kihordani a kiskertekből. csongrád megyében ugyanis az ország más vidékeivel ellentétben napok óta száraz, csapadékmentes az idő.

a vetésnél ötletes kistermelői agrótechnika alakult ki. még hetekkel ezelőtt a fűtött lakásokban a családok - a rokonság segítségével - a retegmagot szemenkint ragasztották fel selyem-papír ívekre és ezeket teregetik szét most a fólia palástittal védett földeken. majd homokot hintenek rá és bőségesen meglocsolják. ilymódon a vékony, finom papír elázik és a magok megered-nek. ezzel a módszerrel gyorsítják, könnyítik a vetést és megta-karítanak egy munkafolyamatot, mert a magot olyan sor- és tő-távolságra vetik, hogy a kikelt növényt már nem kell ritkítani.

csongrád megyének ebből a kis primórtermő körzetéből legalább tizenegy millió csomó pirosretek szállítanak koratavas-zsal hazai piacra és exportra. a fóliasátrakat kétszeresen hasznosítják, mert a retek felszedése után egyéb zöldségfélé-ket ültetnek. /mt1/

-.-  
-22-

11.45/pg

12<sup>30</sup>

bb 32. időjárásjelentés

pg/se

1978. február 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. február 1-én, szerdán 12. órakor:

nem változik időjárásunk.

szárazföldünk keleti felén erősen tartja magát az a magas nyomású légköri képződmény, melynek déli és nyugati peremén viharos szelek kíséretében hatalmas hóviharak tombolnak a kelet-európai alföldön, miközben több hullámban újabb és újabb hidegebb légtömegek nyomulnak kontinensünk középső részei felé.

a nyugat-európa és az atlanti óceán felett elterülő alacsony nyo-mású zónában több középponttal rendelkező ciklonok örvényle-nek, melyek hatására változékony, csapadékos, de az évszakhoz képest továbbra is enyhe az idő. a kárpátmedence időjárását is az említett tényezők határozzák meg a következő 36 órában.

kedden tulnyomóan borult idő volt, csupán a dunántulon és az ország déli peremvidékén elszórtan sütött ki rövid időre a nap. ezeken a helyeken általában csapadék sem esett, míg máshol szeszélyes eloszlásban nem egy helyen még főleg az ország részén 10, 16 mm eső, illetve hó is hullott. a délutáni órák-ban mért legmagasabb hőmérsékletek nulla és plusz 6, 7 fok között voltak. szerda hajnalra a borult égbolt alatt csak plusz 1, mínusz 4 fokig hült le a levegő. sokfelé még a délelőtti órák-ban is esett eső, hó. a hegyekben mindenütt friss hótakaró borít-ja a domboldalakat. a 11 órakor mért hőmérsékletek mínusz egy és plusz három fok között voltak. T középső

(kedden) budapestén a hőmérséklet napi középértéke 2,1 fok volt, a százéves átlagnál 2,7 fokkal magasabb.

a fővárosban 12 órakor plusz egy fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, változatlan.

várható időjárás csütörtök estig:

nyugaton is megnövekvő felhőzet. ma az ország középső és keleti részén, holnap nyugaton is várható havazás, havaseső, eső. az éjszakai órákban sokfelé kepződik köd. a déli, délnyugati szél a dunántulon megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0, mínusz 5, legmagasabb nappali hőmér-séklet csütörtökön: 0, plusz 4 fok között.

a duna vizállása budapestén 188 cm. vízhozam: 3,4 fok.

/mt1/

-.-

-23-

12.55/pg

bb 34. befejeződött szegeden a számítástechnikai oktatási konferencia

dob/fm/pg hgy

1978. február 1.

szegeden szerdán befejezte két napos munkáját a számítástechnika felsőfoku oktatásának kérdéseivel foglalkozó nemzetközi konferencia, amelyen nyolc szocialista ország szakemberei vettek részt. ez a szakértői bizottság 1975-ben alakult bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, az ndk, románia, a szovjetunió és magyarország képviselőiből. szegeden most a második alkalommal tartották meg ülésüket. megtárgyalták az eltelt időszakban a számítástechnikai kultúra kiterjesztésére folytatott tevékenységük eredményeit. ez a tevékenység - amint a konferencián hangoztatták - mind szélesebb körű és így egyre jelentősebb. már az általános és a középfoku oktatásban meg kell ugyanis teremteni annak a feltételeit, hogy a tanulók később könnyebben elsajátítsák a mind nélkülözhetetlenebb számítástechnikai, kibernetikai ismereteket. ezért a főiskolákon, egyetemeken fontos feladat olyan tanárok képzése, akik maguk otthonosak ezen a tudományterületen. ugyanilyen fontos feladat a számítástechnikát, az elektronikus számítógépeket közvetlenül alkalmazó szakemberek képzése is. a tanácskozáson megállapodtak mindezen feladatok megoldásának legjobb módszereiben. az ezzel kapcsolatos tervezetet a kgst-országok oktatási miniszteri értekezlete elé terjesztik, amelyet legközelebb moszkvában tartanak./mti/

.-.

bb 38. új könyvtár a dorogi bányászgyerekeknek

ráb/fm/pg hgy

1978. február 1.

új gyermekkönyvtárat nyitottak szerdán dorogon. a 6.000 kötetes korszerű könyvtárban helybeli olvasásra, klubszerű foglalkozásokra és mesedélutánok rendezésére alkalmas helyiségek állnak rendelkezésre.

a dorogi önálló gyermekkönyvtár a tizenkettedik komárom megyében. eddig városokban és a nagyobb településeken építettek ilyen létesítményeket, a következő években elsősorban a kisebb községekben nyitnak gyermekkönyvtárakat./mti/

.-.

13.10/pg

ln 13.30

bb 35. új épületbe költözik a győri kiskalud színház

mzs fm bh hgy

1978. február 1.

néhány hónap múlva korszerű épületbe költözik a győri kiskalud színház s a társulatnak az a célja, hogy ne csak az épület legyen modern, hanem a benne megszületett előadások is lépést tartsanak az élvonalbeli színházakat jellemző haladó törekvésekkel, - hangoztatták a szerdán tartott rendkívüli társulati ülésen.

az elmúlt fél év eredményeit és hiányosságait tárgyalva, megállapították: a győri kiskalud színház kivergődött abból a helyzetből, hogy negatív példaként beszéljenek róla, s megtette a legnagyobb lépést azzal, hogy kimozdult a holtpontról. hét bemutató volt eddig, s négy van még hátra. valamennyi darab megfelelő mennyiségű színpadi próbát kapott. a tavalyi bemutatókhoz képest csökkentették a premierek számát, s miközben ezáltal minden darabot jobb feltételek között próbáltak, az átlagos nézőszám növekedett, a kidolgozottabb előadások több nézőt vonzottak. az előző évinél anyagilag többet fordítottak a jelmezek, díszletek megtervezésére és kivitelezésére.

a művészi munka további erősítésére a színház létrehozta saját belső stúdióját, ahol elsősorban a beszéd-, az ének-, és a tánckultúra fejlesztésével foglalkoznak. a stúdió különösen a fiatal művészek számára biztosít fejlődési lehetőséget, s a foglalkozásokon hasznosítják a vezető színészek szakmai tudását és tapasztalatát./mti/

.-.

bb 36. egyetemisták és főiskolások oktatási-népművelési gyakorlaton

ö fm bh hgy

1978. február 1.

az egri ho si minh tanárképző főiskola negyedéves hallgatói szerdán egyhónapos kihelyezett, ugynevezett külső iskolai gyakorlatra indultak. évről-évre visszatérő jelentős esemény ez mind az iskolák, mind a tanárjelöltek életében, hiszen az idősebb kollégák érdeklődve fogadják a jövőbeli pedagógusokat, akik viszont a legfrissebb módszereket viszik tarsolyukban és gazdag tapasztalatokkal térnek majd vissza. az idén 234 egri tanárjelölt vesz részt a tanításban borsod, heves, komárom, nógrád, pest és szolnok megye iskoláiban.  
/folyt. köv./

- 25 -

13.25 bh

ln 14

bb 36. /egyetemisták ... folyt. / bh

ugyancsak szerdán a debreceni orvostudományi egyetem, a kossuth lajos tudományegyetem, az agrártudományegyetem, a nyíregyházi bessenyei györgy tanárképző főiskola és mezőgazdasági főiskola hallgatóinak egy csoportja szabolics-szatmár megyében kezdte meg tiznapos népművelési gyakorlatát. az egyetemisták és főiskolások 4-5 tagú csoportokban tíz településen - nyíregyházán, mátészalkán, tarpán, tunyogmatolcson, tiszalökön, tiszaszalkán, ujfehértón, vásárosnaményban, baktalórántházán és jánkmajtison - kapcsolódnak be a művelődési házak tevékenységébe. /mti/

-.-

bb 37. a lopott ital vezetett nyomra

kov fm bh hgy

1978. február 1.

notórius bűnözőt ítélte el a füzesabonyi járásbíróóság. a 38 esztendőes lukács dezső miskolci lakos már nyolc alkalommal állt bíróság előtt és összesen 17 évet töltött börtönben. tavaly szeptember 5-én - amikor kivételesen szabadlábon volt - éjszaka tetőbontással behatolt a kápolna és vidéke áfész kál községben lévő 12. számú italboltjába, ahonnan 5.200 forintot vitt el. ugyanazon az éjszakán egy másik káli italboltba is a tetőn át jutott be, ahonnan 6.000 forint értékű töményitalt és készpénzt lopott.

az italokat a káli máv-állomás várótermében hátrahagyva távozott a községből. nem sokkal később nyomszakértői vizsgálat alapján fogta el a rendőrség a tettest.

a füzesabonyi járásbíróóság lukács dezsőt fegyházban eltöltendő ötévi szabadságvesztésre ítélte és hat évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett. /mti/

-.-

bb 40. középiskolás diákművész önképzőkör miskolcon

kör fm bh hgy

1978. február 1.

szerdán tartotta alakuló ülését miskolcon, az ifjusági házban a „ködmön”, középiskolás diákművész önképző kör. a városi tanács művelődési osztályának felhívására tizenhét gimnáziumból, szakközépiskolából és szakmunkásképző intézetből 370 fiatal jelentkezett az öntevékeny művészeti körökbe. érdeklődési körüknek megfelelően irodalmi színpadon, formációs, valamint népi tánc csoportban és énekkarban fejleszthetik tehetségüket a fiatalok. /mti/

-.-  
- 26 -

13.30 bh

14.5  
hgy

bb 33. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke február 1-én 13 óráig:

se/pg

1978. február 1.

1. állatkert
2. alapítványok
3. emlékház
4. autóstalálkozók
5. hajnalmadarak
6. lakótelep
7. anyagmozgatás
8. állattartás
9. üvegtárolás
10. xvii. ker. tanácsülés
11. csecsemőhalálozás
12. filmek
13. vendégművészek
14. hangversenyek /1.sz. jav/
15. nyereménybetétkönyv sorsolás
16. mosdóhasználati díj
17. közigazgatás képzés
18. szállodaépítés
19. autósstrand
20. paradicsomfajták
21. autókalkatrész-gyártás
22. növényház
23. fóliásátrak
24. munkaszervezés
25. dieselesítés
26. hazaérkezett a szu-ban járt országgyűlési küldöttség /2.sz. jav/
27. utjelentés
28. villamosítás
29. ruhaexport
30. kórházrekonstrukció
31. pirosretek
32. időjárás
33. hírjegyzék

-.-

-27-

13.45/pg

14.10  
hgy

bb 39. újra megnyílt a miskolc-tapolcai termál- és barlangfürdő

kör/fm/pg hgy

1978. február 1.

másfél hónapos átalakítás után ismét megnyílt a miskolc-tapolcai termál- és barlangfürdő, amelyet már az első napon a hazai vendégeken kívül több mint száz tagu lengyel bányász-csoport is felkeresett.

az ország határain túl is ismert üdülőhelyen husz éve alakították ki a természetes sziklaüregben a melegvizű barlangfürdőt, majd építették hozzá a korszerű termál-, valamint a nyári hónapokban használt szabadtéri fürdőmedencéket. a most végzett korszerűsítés során kicserélték a világitó berendezését, a medencék burkolatát és új kabinokat alakítottak ki. a közelmúltban hozták létre a vizalatti masszázásra alkalmas részleget. tervezik, hogy a légúti megbetegedések gyógyítására inhalációs szobát rendeznek be./mti/

--

bb 41. új máv-létesítmények bács-kiskun megyében

rap/fm/pg hgy

1978. február 1.

a máv szegedi igazgatósága bács-kiskun megye területén az ötödik ötéves tervben 262 millió forintot irányzott elő vasut korszerűsítésre. számos fontos beruházás valósult illetve valósul meg 1980-ig, a vasúti rakodás, az áruszállítás gyorsítása, a személyszállítás, valamint a máv-dolgozók munkahelyi körülményeinek korszerűsítése érdekében.

a múlt év végére befejeződött a kiskunfélegyházi vasútállomás teljes rekonstrukciója. ennek során korszerű szociális épület is létesült. a bátszék-kiskunhalas vonalrekonstrukció utómunkáival az idén végeznek. kiskunhalason a nagy tranzit-forgalom meggyorsítására ugynevezett deltavágány létesül, s kiépül a város északi iparvágány-hálózata. a megyeszékhely, kecskemét máv-állomása szociális épületet kap 1980-ig, s megkezdik majd a vasútvonal villamosítását is. a terv szerint halad a budapest-kelebia vasútvonal villamosítása. a villamos-vontatás beindítását tassig az ideig, kelebiaig pedig az 1979. évi vasútsnapra tervezik.

/folyt. köv./  
13.45/pg

-28-

bb 41. /új máv-létesítmények...folyt/pg

a fejlesztés jelenlegi állásáról a szegedi máv igazgatóság szerdán tájékoztatta a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottságát. a testület elismerését fejezte ki a máv-nak különösen a kiskunfélegyházi vasútállomás korszerűsítéséért, s a vasúti dolgozóknak az áruszállítás során elért eredményeiért. hangsúlyozták: a megye ezután is minden segítséget megad a fejlesztés problémáinak megoldásához./mti/

--

bb 42. meg kell kezdeni a vi. ötéves terv építési feladatainak előkészítését - aktivaértekezlet az évm-ben /fock jendő/

s sb kné ie bh zs

1978. február 1.

a hosszabb távu előrelátást, a tervszerűbb építési kapacitásgazdálkodás és fejlesztés feltételeinek következetes megteremtését szorgalmazta az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium szerdai aktivaértekezlete. a tanácskozáson ábrahám kálmán miniszter értékelte az ötéves terv első két évében szerzett tapasztalatokat és megjelölte az idei év és a következő időszak legfontosabb feladatait.

az ágazati irányításban jobban kell számolni azzal az erőforrással, jelentős tartalékkal is, ami az évm vállalatokon kívüli építési szervezetekben rejlik, hiszen rajtuk múlik az országos építési és szerelési feladatok 65 százalékának sikeres teljesítése. gondoskodni kell tehát arról, hogy minden munkát az arra legalkalmasabb szervezet végezzen el.

a hatékonyabb kapacitásgazdálkodásnak, az újabb műszaki és technikai bázisok megteremtésének, a munkaszervezés fejlesztésének egyaránt fontos feltétele a hosszabbtávu előrelátás, tervezés. ezért az ideig építési előirányzat sikeres teljesítésével egyidőben meg kell kezdeni a vi. ötéves terv beruházásainak, elsősorban a lakásépítkezéseknek a komplex előkészítését. a minisztériumnak is előrelátóbb, koncepcionálisabb ágazati irányító munkát kell kifejtenie. a munkakörök ésszerűbb elhatárolásával egyértelműbbé kell tenni a felelősségvállalást és az ágazati elgondolások érvényesítése érdekében hatékonyabbá kell tenni a munkamegosztást, meggyorsítani a döntéseket. fontos, hogy adottak legyenek a vállalatok, építési szervezetek előrelátóbb munkájához szükséges feltételek. /folyt. köv./

- 29 -

14.15 bh

14.45  
o

bb 42 /meg kell kezdeni ... folyt./ bh

a különböző hatósági előírásokat, a műszaki-gazdasági normatívákat is célszerű felülvizsgálni, hogy a tulszabályozottság megszüntetésével hatékonyabban bontakozhassanak ki a vállalati kezdeményezések. ugyanakkor minden szinten erősíteni kell az ellenőrzést is.

ábrahám kálmán hangsúlyozta: a minisztériumnak nagyobb figyelmet kell fordítania a vállalati munka- és üzemszervezés fejlesztésére, a vezetés színvonalának jelentős javítására, az ésszerű fiatalításra. az építési és termelési folyamatokban jobban kell érvényesíteni a komplex fejlesztést, s a vállalatoknál a szervezettség fejlesztésének nemcsak egyik-másik munkafázisra, hanem a teljes folyamat-rendszerre ki kell terjednie. az összefüggés, a műszaki fejlesztés, a munkaszervezés, a munkaerőgazdálkodás és a munkakörülmények javítása között. intézkedéseket kell tehát kidolgozni az építőmunkások különélési pótlékrendszerének korszerűsítésére, a munkás-szállások fejlesztésére - főként budapesten - s módot kell nyújtani, hogy az építőmunkások ne csak építsék a lakásokat, hanem több lehetőséget kapjanak arra, hogy maguk is hozzájuthassanak új otthonokhoz. <sup>szoros</sup>

az aktívaértekezleten - amelyen felszólalt fock jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja is - többen szorgalmazták a beruházások előkészítésének, döntési rendszerének fejlesztését. javasolták, hogy kiemelten kezeljék a budapesti lakásépítkezéseket, mint az ország legnagyobb beruházását, hiszen a múlt évben 16500 új otthon épült a fővárosban, utakkal és kiegészítő létesítményekkel együtt, tehát annyi munkát végeztek, mintha újra felépítették volna dunaujvárost. /mti/

..-

bb 43. jóváhagyták a tétényi uti kórház központi épületének beruházási programját - ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t don s pr bh zs

1978. február 1.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén jóváhagyták a tétényi uti kórház fejlesztésének beruházási programját. az egészségügyi intézmény területén - több mint 8 ezer négyzetméteren - központi orvosi ellátó épületet hoznak tető alá. a fejlesztést a műtéti ágyak számának növelése és a betegek megfelelő elhelyezése indokolja. dél-buda egyetlen kórházát a későbbiekben a mostani 900-ról 1300 ágyasra bővítik. /folyt. köv./

- 30 -

14.30 bh

14<sup>30</sup>

bb 43. /jóváhagyták a tétényi uti.... folyt./ bh

a végrehajtó bizottság ülésén úgy határoztak, hogy a központi orvosi ellátó egységben átmenetileg az országos traumatológiai intézet kap helyet. az új épületet a betegellátás igényeinek legjobban megfelelő formában alakítják ki. két műtővel és két röntgennel traumatológiai felvételi osztályt rendeznek be, az ügyeleti helyiségekben állandó készenlétet tartanak.

helyet kap még további hat traumatológiai műtő, tizmunkahelyes központi radiológiai osztály, 20 ágyas intenzív beteg-ellátó osztály, valamint sterilizáló helyiség. az utóbbi már az 1300 ágyra fejlesztendő kórház igényeit figyelembe véve készül. a központi orvosi ellátó épülethez kapcsolódó beruházásként 2600 adagos konyhát létesítenek. felújítják a közműveket és a kábeleket, bővítik a transzformátorállomást és megépítik a belső utahálózatot.

a tétényi uti kórház fejlesztésének költsége meghaladja a 600 millió forintot. a munkálatokat az idén megkezdik, a befejezést 1982-re tervezik.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága döntött arról is, hogy mely vállalatokat, intézményeket részesíti a levegőtisztasági alapból támogatásban. eszerint pénzkiegészítést kap a fővárosi kézműipari vállalat ii. kerületi telephelyének fűtés-korszerűsítéséhez, a viii. kerületi mikszáth kálmán téri gimnázium új kazánházának kialakításához, az újpesti könyves kálmán gimnázium távfűtőhálózatba kapcsolásához, valamint az eötvös loránd tudományegyetem természettudományi kara épületeinek fűtés-korszerűsítéséhez. /mti/

..-

bb 44. átfogó városrendezés - ülést tartott a vii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

t/bp/pr/pg zs

1978. február 1.

- erzsébetváros közműellátása teljes hálózat azonban elavult, bővítésre alkalmatlan. viszonylag kevés a gyermek, ugyanakkor az eddigi fejlesztések ellenére sem tudják kielégíteni a bölcsődei és óvodai felvételi kérelmek jelentős hányadát. a kereskedelem, a szolgáltatások színvonalát illetően a kerület az elsők között van a fővárosban, a közművelődési fiókkönyvtárak számát tekintve s az 1000 lakosra jutó parkterület nagyságában az utolsó között. az iskolákban a tanulói létszám kedvező, az épületek elavultsága azonban gátja a korszerű oktatás-nevelőmunkának. ilyen és hasonló ellentmondások jellemzik a vii. kerületet, s egyben ezek határozzák meg a vi. ötéves tervidőszakára szóló fejlesztési irányelveket állapította meg szerdai ülésén a kerületi tanács végrehajtó bizottsága.

/folyt. köv./  
14.35/pg

-31-

15<sup>20</sup>

bb 44. / átfogó városrendezés....folyt/pg

a jelenlegi elképzelések szerint átfogó városrendezés a vi. ötéves tervben indul, ennek eredményeivel azonban csak az azt követő években lehet számolni. a vi. ötéves tervciklusban tehát - összhangban a főváros és a kerület távlati fejlesztési koncepcióival s a fontossági sorrend figyelembevételével - a kritikus területekre kell koncentrálni pénzt, erőt, energiát. mindenneelőtt a bölcsődei, óvodai gondokon enyhítenek, szeretnék elérni, hogy a vi. ötéves terv végére az óvodáskorú gyermekek 95 százalékát felvehessék intézményeikbe. hasonlóképpen fontos az iskolahálózat korszerűsítése; az alsófoku intézmények a tárgyi feltételek javítását - a felújításokkal együtt - nyelvi laboratóriumok, szer-tárak kialakításával, szemléltető és audiovizuális eszközök beszer-zésével tervezik. a tervidőszak végére iparkodnak teljessé tenni a napköziotthonos ellátást is. a parkok, a sportlétesítmények és a közművelődési könyvtárak gyarapodására csak az átfogó városrendezés megvalósítása után lehet számítani. a végrehajtó-bizottság határozata alapján ezeket az elképzeléseket - az irány-elvek végleges kidolgozása előtt - a lakossággal széles körben megvitatják./mti/

--

bb 46. kovács istvánnak,

kfj/kné/ie/pg hgy

1978. február 1.

a medosz alelnökének hamvait szerdán helyezték örök nyugalomra az óbudai temetőben. az elhunytat a medosz nevében varga györgy titkár és hunya istván, elnök bucsuztatta./mti/

--

-32-

14.55/pg

15<sup>50</sup>

bb.45. dohányipari sajtótájékoztató

t jf/kné/ie/ok hgy

1978. február 1.

a dohánytermesztés fejlesztésére hozott központi intézke-dések nyomán a mezőgazdasági üzemek növelték a dohány termőterü-letét, - két év alatt csaknem ezer hektárral - három év alatt 30 százalékkal fokozták a nagyhozamú, korszerűbb fajták arányát, és az 1975-ben hektáronként 10,9 mázsás hozmakat tavaly 14.4 mázsára emelték - mondotta bordács istván, a dohányipari tröszt vezérigazgató helyettese szerdai sajtótájékoztatóján.

az üzemekben hozzáálltak a gépesítés színvonalának növelé-séhez; a termőterület 38-40 százalékán alkalmaznak általában kö-zepes teljesítményű gépeket. a további fejlesztéshez a területet kell koncentrálni, csakis így képzelhető el a drága műszaki-tech-nológiai rendszerek alkalmazása. idén megalakult a nyírségi dohány-termesztési rendszer, 31 tag-gazdasága van és kétezer hektárt mű-velnek; a rendszernek tagja a dohányipar egyik vállalata is. jó eredményekkel dolgozik a másik társulás, a felső-szabolcsi terme-lői kör, 11 gazdaság tartozik hozzá, 1300 hektáros területtel. az ipar a fejlesztésre kijelölt gazdaságokkal egyszerű társasági szerződéseket kötött, ez lehetővé tette a speciális dohányműve-lő gépek átadását; mintegy 30 millió forint értékű gépet bo-csátott az ipar a vele szerződött gazdaságok rendelkezésére. ter-vezik, hogy nagyértékű, tőkés importból származó automata beta-karítógépeket is alkalmaznak majd a gazdaságokban.

az ipar március végétől valamennyi cigarettadoboz csomago-ló anyagán feltünteti, hogy a dohányzás ártalmas az egészségre - ilymódon végrehajtják az idevonatkozó rendelkezést.

mindemelett növekszik a cigarettafogyasztás, ha nem is olyan mértékben, mint külföldön. a cigaretta 72 százalékát füst-szűrős kivitelben hozzák forgalomba. gyorsan növekszik a nagy-hatású, jobb szűrőképességű filterrel ellátott termékek gyártá-sa is. ezek a szűrők a hatás tekintetében lényegesen többet ér-nek; védőhatásuk mintegy 50 százalékkal jobb a régi filterekénél. a sopianae, a tabán és a metropol cigaretták sikere valószínű-leg éppen jó szűrőhatásukkal magyarázható./folyt.köv./

- 33 -

15.15/-ok

16<sup>10</sup>

bb.45./ dohányipari ..... 1. folyt./-ok

az ipar igyekszik a multifilteres típusokból mind többet adni az üzletekbe, ilyen cigarettákból idén 1,4 milliárdot állítanak elő. de számítanak arra, hogy ez sem lesz elég, s miután csak ennyi filterjük van, az esetleges többletet importból biztosítják. divatos lett a helikon cigaretta, ebből tavaly 220 milliót értékesítettek, az idei terv 250-260 millió.

kifejtette véleményét a vezérigazgató-helyettes azokról a próbálkozásokról, amelyek a nikotinmentes, cigarettákkal történő világszerte. ezeknek a termékeknek külföldön nem volt sikerük. , mert éppen az az anyag hiányzik ezekből a cigarettákból amit a dohányzó megkíván. viszont az alacsonyabb nikotintartalmu cigaretták gyártását a magyar ipar is igyekszik elősegíteni; ezért is növelik a helikon gyártását./mti/

---

bb.47. sikeres volt a start - vállalati gyorsjelentések a januári gazdasági eredményekről

i sl-sz-ol-ber-cziz-hód-hajn-cser-gk/ie/ok hgy

1978. február 1.

az ipari vállalatok januári munkájáról készült első gyorsjelentések arra utalnak, hogy az évkezdés sikeres volt. az esztendőközön keresztül sok kellemetlenséget, túlórákat, gyakran selejtet okozó félév- és év végi rohammunkának a jelek szerint most sok helyütt azzal igyekeznek elejét venni, hogy az év első munkanapjától kezdve egyenletesen dolgozzanak. a jobb munkaszervezés és a dolgozók munkaverseny-vállalásainak együttes eredményei jó feltételeket teremtenek így módon a minőség javításához, a hazai és külföldi igények jobb kielégítéséhez is.

/folyt.köv./

- 34 -

15.25/-ok

16<sup>15</sup>  
17

bb.47./ sikeres volt a start ..... 1. folyt./-ok

a szénbányászatban, ahol a sokévi tapasztalat szerint általában kritikus hónap a január s tavaly ilyenkor is csak 98.8 százalékban közelítették meg a havi tervet, az idén a januári terv másfél százalékos túlteljesítésével kezdték az évet. kétmillió háromszázezer tonna szenet szállítottak felszínre, 35 ezer tonnával többet az előirányzatnál. a szervezési intézkedések eredményeinek alaposabb elemzése még hátravan, az azonban mindenképpen a kedvező tendenciákat jelzi, hogy a többleteredményekhez terven felül a dolgozóknak egyetlen pihenőnapjukat sem kellett feláldozniuk. a legjobb eredményt a thorez-külfejtés érte el, amely már tavaly is az első volt a bányák között. az élvonalhoz tartoznak az oroszlaniaiak, a dorogiak és a várpalotaiak is. néhány bányavállalat hiánnyal zárt ugyan, de általában ezeknél sem nagyobb az elmaradás háromnegyed-másfél napi termelésnél. egyedül a közép-dunántúli szénbánya vállalatnál vannak olyan geológiai és egyéb nehézségek, amelyeket, ha kellő időben nem tudnak leküzdeni, egész évben éreztethetik hatásukat a termelésben.

a lenin kohászati művekben a martinacélmű, a durvahengermű, továbbá a vas- és a céllöntőde kollektívája egyaránt eleget tett annak a kérésnek, hogy a lehetőség szerint már januárban teljesítse túl tervét. így módon készült el az év első hónapjában terven felül 4 000 tonna acél, 2300 tonna öntecs, 4500 tonna hengereltáru és 200 tonna öntvény. a hónap folyamán 70 ezer tonna kész acélárut el is szállítottak a rendelőknek, 1500 tonnával többet a kötelező mennyiségnél.

a salgótarjáni kohászati üzemekben különösen az exporttervek teljesítéséhez teremtettek jó feltételeket. libanon, svédország, marokkó, irán, irak és más államok cégeinek megrendelésére összesen 1500 tonna horganyzott huzalt, redőnyrugót, hengerelt acél-szalagot, csákányt, órlógolyót és egyéb terméket gyártottak. az exportmunka üteme most tovább fokozódik, mert 1978-ban összesen 42 ezer tonna árut akarnak exportálni nyugati és közkeleti országokba.

a szegedi szénhidrogénmedence olajbányászai különösen azokból a termékekből adtak a tervezettnél lényegesen többet januárban, amelyek közvetlenül érintik a lakosságot. az algyői olajkutak és gázüzemek mintegy 90 szocialista brigádja gondoskodott arról, hogy a legnagyobb hidegben se legyen zavar a tüzelőanyag-ellátásban. új földgázkutakat is üzembe helyeztek, így januári tervükön felül 75 millió köbméter gázt tápláltak az országos vezetékhálózatba./folyt.köv./

- 35 -

15.30/-ok

16<sup>20</sup>  
17

bb.47./ sikeres volt a start ..... 2. folyt./-ok

a vezetékes gázzal nem rendelkezők száma<sup>ra</sup> 200 ezer palacknyi propán-bután gázt adtak terven felül, kőolajból 150 ezer tonnáat bányásztak, 4 százalékkal többet a tervezettnél. a több mint 13 éves olajkutakat földgáz-visszasajtolással serkentik nagyobb eredményekre.

a győri rába magyar vagon- és gépgyárban az év első hónapjában elkészült 2200 diesel-motor, 4468 hátsófutómű, 47 kamion és sok egyéb gyártmány, amelyeknek összeértéke túlhaladta az 1 milliárd forintot. ez azt is jelenti, hogy jócskán túllépték a tavalyi januári eredményeket. a vállalatnál különösen azt tartják örvendetesnek, hogy két legfőbb termékükből - a diesel-motorból és a hátsófutóműből - egyenletes, zavartalan a termelés. mindkét fő gyártmányukból több exportszállítmányt is utnak indítottak, idei első szállítványukat kuvaitba küldték.

a pamutnyomóipari vállalatnak az év első munkanapján üzembe lépett újpesti fondóájában néhány hete még tartottak az ilyenkor szokásos nehézségektől, de a munka folyamatossága felülmultra a várakozásokat. azóta is zökkenőmentes a termelés a fondóban, a fonónok is megszokták a csehszlovák gyártmányú fonógépek korábban nem ismert új típusait, s jó minőségű termékek kerülnek ki kezük alól. az új fonoda egyenletes és minőségben jól összehangolt munkája lehetővé tette, hogy a vállalat tulajdonos egy igen nehéz szakaszon, amit az 1977 januári tüzeset miatt a fonalkészlet kedvezőtlen alakulása jelentett. ez év január 1-én ugyanis fonalból a szokottnál lényegesen kevesebb állt a csaknem 19 ezer embert foglalkoztató nagyvállalat rendelkezésére. január végére ebből a rendkívül fontos alapanyagból már sikerült a tervben előirányzott mennyiségeket a továbbfeldolgozóknak, a vállalat szövögyárainak rendelkezésére bocsátani.

/folyt.köv./

- 36 -

15.40/-ok

16<sup>25</sup>

bb.47./ sikeres volt a start ..... 3. folyt./-ok

a Léng gépgyár januárban a tervnek megfelelően 65 millió forint értékű gyártmány értékesített, nagyrészt ujonnan fejlesztett vagy külföldi licenc alapján gyártott cikkeket. az új lakótelepek fűtéséhez januárban szereltek össze svájci licenc alapján gyártott tiz kazánt, ndk-beli partnerüknek pedig a timföld- és alumíniumgyártásnál használatos 50 köbméteres autoklávából adtak át háromat. a nyiregyházi konzervgyárnak paradicsomfeldolgozó, a kaposvári cukorgyárnak előmelegítő berendezéseket, hazai és külföldi megrendelőknek egyaránt turbina-alkatrészeket szállítottak. megkezdtek ndk-beli és török megrendelésre készülő turbinák, szovjet és román rendelésre pedig újabb komplett paradicsomvonalak gyártását is.

a mohácsi farostlemezygár januári eredményei és további tervei szerint az ország az idén csökkentheti a farostlemez-importot, sőt bizonyos típusokból exportra is jut. az év első hónapjában 8100 tonna farostlemez készült mohácson, 1400 tonnával több, mint a korábbi hónapokban. az ugrásszerű előrenhaladást az tette lehetővé, hogy decemberben befejezték a présátalakítását, vagyis kapacitásának bővítését. most már minden feltétele megvan annak, hogy az ország igényeinek megfelelően a tavalyinál 28 ezer tonnával több farostlemez állítsanak elő.

hazánk legnagyobb átrakó állomásán a záhonyi körzetben szintén teljesítették a januárra esedékes tervet: pontosan 1 204 520 tonna árut szállítottak el, néhány tized százalékkal az előirányzatot is túlhaladva. a fuvarok továbbítása zavartalanabb, mint a korábbi hónapokban, kevesebb a forgalmi „dugó”, január 31-én ezer vagon áruval kevesebb várt a térségben továbbításra mint a múlt év januárjának utolsó napján. az eredmények legfőbb magyarázatai: a máv folyamatosan biztosította a szállításhoz szükséges vagonokat, fokozottan segítik egymást a magyar és a szovjet vasutasok, nagy lendülettel folytatódik a munkaverseny a terv teljesítéséért./mti/

-...-

- 37 -

15.45/-ok

16<sup>30</sup>

bb.50. végső bucsu molnár ernőtől

t gy/gk/pr/ok zs

1978. február 1.

barátai, egykori harcostársai, munkatársai mély részvételt vettek végső bucsut szerdán molnár ernőtől, a budapesti pártbizottság tagjától, az elzett művek vezérigazgatójától, a szocialista Magyarországért érdemrend és több más kitüntetés tulajdonosától. hamvasztás utáni bucsuztatásán a farkasréti temetőben somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára mondott bucsubeszédet a pártbizottság, a család, a vasasszakszervezet nevében.

molnár ernőt a munkásosztály és pártja nevelte állhatatos, a köteleességét hiven teljesítő forradalmárrá - mondotta. - fiatal vasmunkásként a külvárosi munkásotthonokban, a vasasszékházban, a marxista szemináriumokon készült kommunista hivatására. terjesztette a párt röpiratait, bekapcsolódott a vörös segély munkájába, műhelyösszekötőként szervezte az 1943-as csepeli sztrájkot, egy évvel később pedig már az egyik budapesti fegyvers akciócsoportban harcolt. a felszabadulásakor önként jelentkezett az egyik ujonnan szervezett magyar alakulatba, amely a szovjet hadsereg oldalán harcolt a fasizmus fölötti végső győzelemért. a felszabadulás után fontos pártmegbízásokat kapott. pesterzsébeten, angyalföldön, majd óbudán töltött be vezető pártfunkciókat. az ellenforradalom idején fegyverrel védelmezte a népi hatalmat. éveken át a csepel vasmű pártbizottságának első titkáráként tevékenykedett, s az utóbbi időszakban az elzett művek vezérigazgatói posztját töltötte be. lelkes, odaadó munkájával évtizedek óta jelentősen hozzájárult a fővárosi pártélet irányításához és gazdagításához.

dutka antal, az elzett művek pártbizottságának titkára munkahelyi kollektíva képviselőként emlékezett meg az elhunyt életutjáról. a kegyeletes szertartás az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

-...-  
- 38 -

16.05/-ok

a 16<sup>uo</sup>

t

bb.48. csikós-nagy béla moszkvába utazott

sl/kné/ok zs

1978. február 1.

csikós-nagy béla államtitkárnak, az országos anyag- és árhivatal elnökének vezetésével szerdán delegáció utazott moszkvába, a kgst anyagi-műszaki ellátási együttműködési bizottság VII. ülésére. az értekezleten megtárgyalják - többek között - a takarékos anyaggazdálkodás időszerű kérdéseit, értékelik az eddig végzett bizottsági munkát és meghatározzák az ideai feladatokat./mti/

-...-

bb.49. 17,7 millió rubeles magyar-román választékcseré

szü/kz/ok zs

1978. február 1.

harminc százalékkal növekszik az elmúlt évihez képest az áruforgalom, újabb magyar és román városok kapcsolódnak be az áruházi cserébe. egyebek között ezt tartalmazza a magyar-román belkereskedelmi munkacsoport tizedik ülésének befejezésével szerdán debrecenben aláírt megállapodás az 1978. évi választékcseréről és műszaki tudományos együttműködésről. a két fél 17,7 millió rubeles választékcserét irányoz elő 1978-ra, ez harminc százalékos növekedést jelent 1977-hez képest. ebből a belkereskedelmi vállalatokra jutó rész tizenkétfélmillió rubel, a szövetkezeti választékcseré országonként 4,7 millió rubel, míg egymillió rubel a határmenti csereforgalomból adódik.

a megállapodás értelmében ebben az esztendőben 2,5 millió rubel értékű cipőt kapunk romániából, ezenkívül nagyobb mennyiségben importálunk férfiingeket, halkonzerveket, háztartási üvegárut, különböző kozmetikumokat.

exportunkban 2,5 millió rubellel, ugyancsak a cipő a legnagyobb tétel. ezenkívül szállítunk butorokat, levesporokat, vörösbort, golyóstollakat.  
/folyt.köv./

- 39 -

16.30/-ok

16<sup>so</sup>

bb.49./ 17,7 millió rubeles ..... 1. folyt./-ok

2,5 millió rubel lesz az áruházi csereforgalom s ebbe újabb magyar és román városok kapcsolódnak be. román részről részt vesz az áruházi cserében arad, nagyvárad, gyulafehérvár, temesvár, kolozsvár, magyar részről pedig debrecen, szeged, békéscsaba, salgótarján, miskolc.

a műszaki tudományos együttműködés tanulmányutakra és tapasztalatcserékre terjed ki./mti/

-.-

bb.51. szálloda épül budán - a cooptourist sajtótájékoztatója dunaujvárosban

zsi/kz/ok zs 1978. február 1.

a cooptourist szövetkezeti utazási iroda az idén megkezdí budán a „rege szálló”, építését. a következő években gyógyüdülő-szövetkezetet alakít bükkfürdön, valamint a velencei tó-partján - jelentették be szerdán dunaujvárosban, a cooptourist sajtótájékoztatóján. az új, fővárosi cooptourist-szálló 75 ágyas, zuhanyozós, b-kategóriás hotel lesz - étteremmel és fedett uszómedencével. a több mint 100 millió forint értékű beruházást a budakeszi uton az év közepén kezdik meg és az első vendégeket 1980 végén fogadhatja a „hotel rege”, az utazási iroda másik nagyszabású terve, a gyógyüdülő-szövetkezet megvalósítása áthúzódik a nyolcvanas évek elejére. elsőként a népszerű vas megyei bükkfürdön épül fel, később a velencei-tó termálfürdőjénél létesül hasonló, szövetkezeti gyógyüdülő.

a gyorsan fejlődő cooptourist tavaly 20 százalékkal növelte forgalmát és 1978-ra 710 millió forint bevételre számít. a szövetkezeti utazási iroda a forgalomemelés érdekében javítja szolgáltatásainak színvonalát, például az idén több mint kétszáz féle belföldi üdülő- valamint szakmai- és kulturális programot dolgozott ki. változatos a cooptourist külföldi ajánlata is: a szakmai és a szövetkezeti tapasztalatcserék mellett kuba, a régi orosz városok, tunézia és rajna-menti körutazás szerepel a társasutazások listáján. tovább bővül a vidéki hálózat, többek között dunaujvárosban most létesült városi kirendeltség, s az idén még zalaegerszegen, szekszárdon, nyíregyházán és miskolcon nyílik újabb cooptourist-iroda./mti/

-.- <sup>a</sup>cooptourist üdülőháza, ahol  
- 40 - egyidejűleg 500-an pihenhetnek.

16.45/-ok

1410

bb.52. napirenden: a komplex géprendszerek továbbfejlesztése - tudományos ülés a gödöllői agrártudományi egyetemen

mné/bam/kz/ok e 1978. február 1.

- ebben a tervidőszakban a mezőgazdasági és erdészeti gépesítési tudományos munkát végző intézmények legfontosabb feladata a komplex géprendszerek sokoldalú továbbfejlesztése - állapította meg soós gábor kém államtitkár a gödöllői agrártudományi egyetem aulájában szerdán kezdődött kétnapos tudományos ülészakot bevezető előadásában.

a mezőgazdaság gépesítésének kutatási és fejlesztési eredményeit összegező feladatait meghatározó tanácskozáson mintegy 500 hazai és külföldi szakember vesz részt. kilenc szekcióban 108 előadás hangzik el, 68 konzultációs témát ismertetnek, egyebek között a kertészeti termelés gépesítésében, a mezőgépgyártásban, a mezőgazdaság energiagazdálkodásának javításában elért legfrissebb kutatási és fejlesztési eredményről tájékozódhatnak a jelenlevők. ezek gyors gyakorlati hasznosítása a fejlődés egyik legfontosabb tényezője, s erről szölt részletesen soós gábor is.

- a mezőgazdasági termékek iránt megnyilvánuló hazai és külföldi igények sok esetben már nem elégíthetők ki az általánosán használható gépi technológiákkal - mondotta - s a biológiai-genetikai határ eltolódása a gépesítési eljárások és a kutatás megváltoztatását igényli. a mezőgazdasági termelés ma már csak az ipar által előállított gépek, anyagokra támaszkodva tudja elérni növekvő eredményeit. a technika fejlesztése azonban nem csupán a termelés folyamatában dolgozók feladata, hanem igényli és feltételezi a mezőgazdasági műszaki kutatásban dolgozók aktív tevékenységét és közreműködését. a jövőben az eddigieknél nagyobb szerepet kell kapnia a kutatás és a gyakorlat közötti kapcsolat erősítésének első sorban a kutatás és az iparszerű termelési rendszerek, valamint az agráripari egyesülések együttműködésének szélesítésére van szükség. az államtitkár a mezőgazdasági gépkísérleti intézet múlt évi tevékenységét említette meg jó példaként. az mgi 1977-ben a kutatási eredmények gyakorlati bevezetésének gyorsítása érdekében 21 iparszerű termelési rendszerrel, négy agráripari egyesüléssel, különböző trösztökkel, vállalatokkal és több mint 100 mezőgazdasági üzemmel állt kapcsolatban.

- a műszaki kutatások tanácsa jól segítette a legfontosabb növénytermesztési, kertészeti és állattartási ágazatok gépesített, energiatakarékos terméstechnológiák és a megvalósításukhoz szükséges erő- és munkagéprendszerek fejlesztését./folyt.köv./

- 41 -

16.55/-ok

14150

bb.52./ napirenden ..... 1. folyt./-ok

ezáltal a kutatási eredmények a hazai gyártásban, illetve a forgalmazásban már megvalósulhatnak. a kidolgozott géprendszerek országos bevezetése nyomán várhatóan növekszik a mezőgazdasági termelés műszaki színvonala, csökken az élő munka ráfordítás, növekszik a termelés gazdaságossága.

- ugyanakkor úgy véljük - mondotta soós gábor-, hogy az e területen folyó kutató-fejlesztő munkában az eddigieknél is jobban figyelembe kell venni a gyakorlat igényeit, gyorsítani az ezirányú tevékenységét.

burgert róbert, a bábolnai mezőgazdasági kombinát vezérigazgatója az iparszerű termelési rendszerekről adott kritikai elemzést, részletezve a fejlesztés feladatait és lehetőségeit. a többi között elmondotta, hogy a nemzetközileg is versenyképes élelmiszertermelés bővítése, a korszerű nagyüzemi termelés-szervezés szinte valamennyi szocialista országban előtérbe került. megnőtt az érdeklődés a kutatások és a gyakorlati kezdeményezések iránt. így az iparszerű termelési rendszerek hazai gyakorlatát. a vele összefüggő tapasztalatokat a baráti országokból mind többen akarják megismerni.

- a termelési rendszerek mai helyzetét röviden úgy összegezzük - állapította meg- hogy elért eredményeikkel együtt kritikus helyzetbe kerültek. a szakmai közvélemény - és a fellettes szervek is - számít újabb kezdeményezésekre, elsősorban a tagvállalatok eredményeinek növelése, a növekvő nemzetközi követelmények elérése érdekében. ugyanakkor a munka minőségének sokkal nagyobb mértékben kell javulnia, mint az eddigi mennyiségi növekedés volt.

az eredményekről dr. burgert róbert elmondotta, hogy a legnagyobb áttörés a baromfi és kukoricatermelésben következett be, azonban mindkettőre egyaránt jellemző a taggazdák nagy-mérvű differenciálódása. példaként említette a broiler huster-melést, amelyben az öt legjobb partnergazdaságuk tavaly átlagosan 184 kilogramm hushozamot ért el / egy négyzetméterre vetítve/ a legrosszabbak átlaga viszont 140 kilogramm volt. hasonlóan a tapasztalatok és az arányok az iparszerű kukorica termelésben is.

/folyt.köv./

- 42 -

17.00/-ok

1420

bb.52./ napirenden ..... 2. folyt./-ok

- a fejlesztés lehetőségei gyorsabban tárultak fel, mint ahogy azokat követni tudtuk. a felzárkózáshoz meg kell határoznunk a termelési rendszerek alapvető feltételeit. ilyen az iparszerű rendszerezettség a gondolkodásban, a munkában, illetve a technológiában és az együttműködésben egyaránt. a legfontosabb követelmény az iparszerűség, s a vele járó rendszerezettségben a hatékonyságnak az egyik legfontosabb követelménnyé kell válnia - mondotta végezetül az előadó./mti/

---

ennek legfontosabb elemei a gyorsaság a pontosság és egyszerűség.

f e l h a s z n á l h a t ó: 17.30 órától!

bb.54. a bolgár-magyar barátság története - tablók

t cs/pr/ok zs

1978. február 1.

fényképek, rajzok, metszetek, dokumentumok, térképek - 120 tabló eleveníti fel a bolgár-magyar barátság évszázadokra visszanyúló történetét azon a fotodokumentációs kiállításon, amelyet szerdán nyitott meg a rideg sándor művelődési és ifjúsági házban sztojan radev, a bolgár kulturális központ igazgatója. a magyar-bolgár politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatok kialakulását, fejlődését tükröző tárlatot február 11-ig tekintetik meg az érdeklődők./mti/

---

bb.55. római rudolf

gk/pr/ok - e

1978. február 1.

a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke szerdán hazaérkezett varsóból. a lengyel fővárosban tárgyalásokat folytatott emil wojtaszek külügyminiszterrel, bogdan gawronskival, a lemp kb kulturális osztályának vezetőjével, józef czyrek és waldyslaw loranc kulturális miniszterhelyettesel hazánk és a lengyel népköztársaság közötti kulturális kapcsolatok továbbfejlesztésének kérdéseiről./mti/

--- külügyminiszter-helyettes

17.05/-ok

- 43 -

1425

bb. 56. pozsgay imre parlamenti sajtótájékoztatója

t/mir/rj pr e

1978. február 1.

az utóbbi években számos politikai fórum foglalkozott kulturális és művészeti életünk irányításának kérdéseivel intézményrendszerének helyzetével. megerősítették: kulturpolitikánk elvi és gyakorlati alapjai stabilak, változatlanok, s művészeti életünk irányításának gyakorlata is jól tükrözi a tíz évvel ezelőtt kiadott művészetpolitikai irányelveket, - mondotta pozsgay imre kulturális miniszter szerdán a parlamentben művészetpolitikánk időszerű kérdéseiről tartott sajtótájékoztatóján.

kulturális intézményeink változatlanul a mai magyar valóságot őszintén, nyíltan, haladó szemlélettel és kritikusan feltáró művek születését támogatják, s ugyanakkor - a szocialista témájú és tartalmú művek mellett - nyitva áll az út minden humanista, az ember felemelkedését szolgáló színvonalas alkotás előtt is. nemzetközi kulturális kapcsolataink elsősorban a szocialista országokkal kiterjedtek, tömegméréteken szolgálnak egymás művészeti értékeinek kölcsönös megismertetését, és jelentős mértékben hozzájárulnak ahhoz, hogy alkotásainkkal jelen legyünk a világ kulturális életében. ez a törekvésünk jut kifejezésre a világ más, kapitalista és fejlődő országaival tartott - ápolat kulturális kapcsolatainkban is, melyekben következetesen tartjuk magunkat helsinki szelleméhez.

a közművelődés és a művészetek kapcsolatáról szólva a miniszter adatokkal támasztotta alá, hogy a közművelődési törvény végrehajtása során kulturális életünkben erősödött a közművelődési szemlélet, s mind több rendezvény szolgálja eredményesen a művészetek és a tömegek kapcsolatát. az utóbbi években a könyvpiacra jelentősen növekedett a szépirodalmi művek iránti kereslet. a megjelenő művek több mint kétharmada kortárs szerzők tollából került a könyvesboltokba. a klasszikus alkotások sem szorultak természetesen háttérbe: 140-150 ezres példányszámmal jelentek balzac, dosztojevskij, la fontaine, gogol, zola és mások - a sor hosszan folytatható - művei. 140 ezer példányban adtuk ki egyes kortárs amerikai szerzők - irwing shaw, joseph heller -regényeit, 50-60 ezerben heinrich böll, abe kobo és dino buzatti műveit. könyvkiadásunknak, sajnos továbbra is szegényes területe a gyermekirodalom: külföldön is, itthon is kevés a jó gyermekíró. némileg javult a külföldön megjelenő magyar művek aránya, a helyzet azonban még mindig kedvezőtlen. amíg például nálunk évente 70-80 e franciaországban mindössze 3-4 magyar alkotást ezres példányban, franciaországban mindössze 3-4 magyar alkotást adnak ki. jóllehet nem a viszonyosság elvei alapján szorgalmazzuk a magyar szerzők műveinek kiadását, mert nekünk kötelességünk, hogy olvasóinknak képet adjunk a világirodalom fejlődéséről.  
/folyt.köv./

17.00 rj

-44 -

14.30

bb. 56. / pozsgay imre... 1. folyt./rj

a nyelvi akadályokon túl elsősorban üzleti szempontok gátolják a magyar irodalom külföldi terjesztését. magyar filmeket pedig számos fesztiváldíj ellenére még elvétve sem vetítenek a tőkés országok széleskörű mozihálózatában.

kitért a miniszter arra is, hogy minden könyvhét forgalma meghaladja a lakosság előző évi könyvheti vásárlásait, növekedett a művészeti és irodalmi folyóiratok példányszáma, s színházaink tavaly minden eddiginél több, 5.5 millió színházjegyet adtak el. a művészetek iránt érdeklődő közönség körében elsősorban a munkások és a fiatalok aránya emelkedett, 14 százalékkal többen látogatják a képzőművészeti kiállításokat, mint a 70-es évek elején és háromszorosára nőtt a komolyzenei hanglemezek forgalma is.

kedvező tendenciaként említette a miniszter, hogy művészeti életünket - az 1971-es tanácstörvény nyomán - egészséges decentralizálódás jellemzi, a helyi tanácsok többsége egyre nagyobb részt kér kulturális életünk szervezéséből, irányításából, s nagyobb politikai és társadalmi felelősséggel támogatja a helyi kulturális intézmények munkáját.

örvendetes az is, hogy művészeink mind nagyobb részt vállalnak a valóság kritikai feltárásából. s ezek a színházi és filmviták, valamint a képzőművészeti bírálati rendszer gondjait érintő megnyilatkozások többségükben a társadalom érdekeinek szolgálatában hangzanak el és jól segítik az alkotói tevékenység kibontakoztatását, kulturális életünk fellendítését.

a miniszter ezután részletesen elemezte az egyes művészeti ágak helyzetét, s beszámolt a kulturális minisztériumnak művészeti életünk néhány ágazatát érintő kezdeményezéséről. elmondotta, hogy a tárca szakemberei a közelmúltban a fővárosi tanáccsal közösen felmérték: hol vannak budapesten színházi játszásra alkalmas épületek, amelyeket kisebb ráfordítással be lehet vonni a színházi élet körforgásába. szólt arról, hogy a fiatal fotóművészek stúdiójának megalkulása után az idén létre kívánják hozni a fiatal iparművészek stúdióját is, a filmforgalmazás differenciált fejlesztése érdekében pedig a balázs béla studio korábbi alkotó csoportjának támogatásával két megyében - kísérletként - megkezdik a filmek társadalmi forgalmazását.

/folyt.köv./

17.05 rj

-45 -

14.35

bb. 56. / pozsgay imre... 2. folyt./rj

képzőművészeti életünkről szólva rámutatott, hogy a kiállítások túlságosan nagy száma már semmiképpen sem szolgálja a közönség és a művészek érdekeit. az ezzel kapcsolatos szigorítások mellett a minisztérium kiemelt feladatának tekinti a képzőművészeti bírálati rendszer korszerűsítését, az egyes művek elbírálásában résztvevő intézmények feladatainak meghatározását. fontos kérdés ez, hiszen az elmúlt két évtizedben ezzel a témával senki sem foglalkozott behatóan.

az újságírók kérdéseire válaszolva egyebek között megemlítette, hogy színházi életünk nagy várakozással tekint bártók: a kékszakáltu herceg vára című művének áprilisi moszkvai bemutatója elé, s már megkezdődtek a tárgyalások a magyar dráma szovjetunióbeli és a szovjet dráma magyarországi ünnepének jövő évi rendezvényeiről. /mti/

--

bb. 53. megsüllyedt az út - suly - és sebességkorlátozás milota és tiszabecs között

kal/rj kz e

1978. február 1.

az utóbbi napok csapadékos időjárása és a gyakori fagyás-olvadás hatására szerdán a kora reggeli órákban jelentős károsodás érte a tiszabecs-milota közötti közut mintegy 150 méteres szakaszát. a megyei közúti igazgatóság dolgozói azonnal hozzáláttak a megsüllyedt és eldeformálódott uttest javításához. az autóbuszközlekedés - szabolics megye ezen a vidékén nincs vasúti forgalom - valamint a céljáratok - mentők, áruszállító járművek - biztonságos közlekedése miatt a megsérült utszakaszon suly- és sebességkorlátozást vezettek be. a gépjárművek maximálisan 40 kilométeres sebességgel és tíz tonnás terheléssel közlekedhetnek.

a helyreállítási munkálatokat várhatóan a hét végéig végeznék. /mti/

--

17.10 rj

-46 -

1740

bb. 57. egyetemi, főiskolai vezetők értekezlete

fe/rj pr e

1978. február 1.

az egyetemek rektorai, a főiskolák főigazgatói és igazgatói, továbbá a felsőfoku oktatási intézmények mszmp titkárai szerdán országos értekezletet tartottak. polinszky károly oktatási miniszter az egyetemi és főiskolai oktatók pályázati rendszerének módosításáról, knopp andrás miniszterhelyettes az időszerű tudománypolitikai kérdésekről, a felsőoktatási intézmények tudományos kutatómunkájának fejlesztéséről tájékoztatta az egyetemi, főiskolai vezetőket. a táncszóráson részt vett és felszólalt kornidesz mihály, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője. /mti/

--

felhasználható: 19 órától

bb. 58. rácz olivér jubileumi estje faddon

blb/rj kz e

1978. február 1.

rácz olivér szlovákiai magyar író és műfordító születésének hatvanadik évfordulója alkalmából részvételével - magyar-cseh-szlovák barátsági és irodalmi estet rendezett szerdán a hazafias népfront tolna megyei és nagyközségi bizottsága valamint a budapesti csehszlovák kulturális és tájékoztató központ közreműködésével faddon. az író-olvasó találkozón dr. vladimir zsabkay, a szlovák írók szövetsége nemzetközi osztályának vezetője mondott bevezetőt, s az író műveit idéző műsorban neves budapesti művészek működtek közre.

rácz olivér - aki szlovákiai kulturális miniszterhelyettes is - előzőleg, délután a hazafias népfront szekszárdi székházában tolna megyei politikai, kulturális, irodalmi közéleti személyiségekkel is találkozott. /mti/

--

17.20 rj

-47 -

1745

bb. 59. hármas és kettős ikerborjak - ritka ellési rekord a győri ujkalász termelőszövetkezetben

csér/rj kz e

1978. február 1.

a győri ujkalász termelőszövetkezet tehenészetében vasárnapról kezdve éjjel-nappal ügyeletet tartottak két ellés előtt álló tehén mellett. miután ikerborjakat tételeztek fel, késleltették az ellését, nehogy az anyaállatok belepusztuljanak az ikerborjak világrahozatalába.

a gondos előrelátásra szükség is volt, mert a cifra nevű tenén hármas, a szekfü pedig kettős ikerborjakat ellett. a hármas ikerborjak közül kettő bika egy üsző volt és összsúlyuk 74 kilót tett ki. a kettős ikerborju pár összsúlya 54 kiló volt. az egyik borju bika, a másik üsző.

-. -

bb. 60. közlekedési balesetek

pá/rj e

1978. február 1.

szegeden a rendező pályaudvaron egy személyvonat elütötte a kerékpárját toló kispéter imre 53 éves segédmunkás, szegedi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka a kerékpáros a leengedett sorompót megkerülve figyelmetlenül ment át a síneken.

bácsalmás külterületén a közúton szalai istván 23 éves vízvezetékyszerelő kunbajai lakos személygépkocsijával áttért az uttest menet irány szerint baloldalára, és összeütközött egy vele szemben közlekedő volán autóbusszal. az összeütközés következtében a személygépkocsi utasa, sáfár lászló 22 éves szobafestő, kunbajai lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint az, hogy szalai istván nem az ut- és a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség a vizsgálatot tovább folytatja.

kiskunhalas és jánoshalma közötti sorompó nélküli közut- és vasut átjáróban egy személyvonat elütötte jakab józsef 15 éves kiskunhalasi lakos által vezetett, az apja tulajdonát képező lovakocsit, amellyel a sűrű ködben figyelmetlenül a sínekre hajtott. jakab józsef 15 éves, balázs antal 16 éves és radics károly 15 éves kiskunhalasi lakosok olyan súlyosan megsérültek, hogy a helyszínen meghaltak. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a baleset oka: jakab józsef nem győződött meg arról, hogy a vasuti átjáróban szabad-e az átjárás. a rendőrség a vizsgálatot szakértők bevonásával folytatja. /mti/

-. -

-48 -

17.30 rj

17.50

bb.61. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

be/ok hgy

1978. február 1.

34. számítástechnikai oktatási konferencia
35. győri kiskunfalud színház
36. oktatási-népművelési gyakorlat
37. notórius bűnöző
38. új könyvtár
39. miskolctapolcai termálfürdő
40. diákművész önképzőkör
41. máv-létesítmények
42. aktív értekezlet az évm-ben /5. jav./
43. a fővárosi tanács vb ülése
44. a vii. kerületi tanács vb ülése / 6. jav./
45. dohányipari sajtótájékoztató
46. eltemették kovács istvánt
47. vállalati gyorsjelentések
48. csikós-nagy béla moszkvába utazott
49. magyar-román választékcseré
50. végső bucsu molnár ernőtől
51. a cooptourist sajtótájékoztatója /7. jav./
52. tudományos ülészek gödöllőn
53. megüllyedt ut
54. fotodokumentációs kiállítás
55. hazaérkezett római rudolf
56. pozsgay imre sajtótájékoztatója
57. oktatási vezetők értekezlete
58. rácz olivér jubileumi estje
59. ikerborjak
60. közlekedési balesetek
61. hírjegyzék  
/ a 4. számú javítva 41-es hírre, a 8. számú javítás az 52-es hírre vonatkozott!!/

/mti/

-. -

- 49 -

18.00/-ok

18.05

bb.62. az országos rendező iroda közli

s/bc/ok hgy

1978. február 1.

hogyan február 2-án betegség miatt műsorváltozás lesz a korona pódiumon. bessenyei ferenc tart előadást. /mti/

---

bb.63. kiállítás a lengyel kulturában

t da/pá/pr/ok hgy

1978. február 1.

a lengyelországi police vegyipari művek minden évben nemzetközi művésztabort rendez, amelyen - a korábbi évekhez hasonlóan - 1977-ben is részt vett a budapesti képző- és iparművészeti szakközépiskola néhány növendéke. az itt szerzett benyomásaikból született alkotásokat sorakoztatja fel az a kiállítás, amely szerdán nyílt a lengyel kulturális és tájékoztatási központban. a kerámiákat, grafikákat, olajfestményeket, agyagszobrokat és tanulmányrajzokat bemutató tárlatot feliks allina, a kultura igazgató-helyettese nyitotta meg.

a kiállítást február 14-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

---

bb.65. losonczi pál

s/pr/ok hgy

1978. február 1.

az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta dr. friedrich frölichsthal-t, az osztrák köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestre. /mti/

---

18.04/-ok

- 50 -

18<sup>us</sup>

bb.64. országszerte tovább terjed az influenza

i vid/dg/tr/pr/ok hgy

1978. február 1.

az elmúlt napokban országszerte megnövekedett az influenzások száma. heves megyében - kiterjesztve a részleges látogatási tilalmat - szerdától életbeléptették a megye valamennyi kórházára kiterjedő teljes tilalmat. a megyében szerdán már több mint ötezer influenzás beteget tartottak nyilván, s eddig mintegy 100 szövődményről érkezett jelentés.

fejér megyében szerdán részleges beteglátogatási tilalmat rendeltek el, amely a székesfehérvári, a dunaujvárosi és a móri kórházak szülészetiére, valamint az új szülőtt, a koraszülött és a gyermekosztályokra terjed ki; péntektől valamennyi kórházi osztály betegeire vonatkozik. egy hét alatt mintegy 1.500 -an kapták meg az influenzát zala megyében. egyharmaduk a 15-24 éves korosztályhoz tartozik. több szövődményes megbetegedés is előfordult, az arra rászorulókat a kórházakban ápolják. a járvány továbbterjedésének mérséklésére zala megyében csütörtöktől lép életbe az általános fekvőbeteg gyógyintézeti látogatási tilalom.

néhány nap alatt megkétszereződött az influenzások száma győr-sopron megyében is. jelenleg több mint hatezren betegek a megye közel félmillió lakosa közül. több mint 100 szövődményes esetet tartanak nyilván, a legsúlyosabbakat győrött az erre a célra létrehozott influenzaosztályon ápolják. a gyermek és a szülészeti osztályokra vonatkozó részleges látogatási tilalom eddig is érvényben volt a megyében, az általános tilalom péntektől lép életbe.

a vas megyei kórházak ápoltságait és a szociális otthonok lakóit szombattól tilos látogatni. /mti/

---

18.10/-ok

- 51 -

18<sup>00</sup>

bb.66. a szerkesztőségek figyelmébe!

ok hgy 1978. február 1.

mai bb. 58-as sz. hírünk /rácz olivér jubileumi estje/ második bekezdését:

v i s s z a v o n j u k ! !

/mti/ -.-

bb.67. időjárásjelentés

pá/ok hgy 1978. február 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. február 1-én szerdán este:

erősen párás, ködös idő

várható időjárás csütörtök estig: tulnyomóan borult, erősen párás, helyenként napközben is ködös idő lesz, előbb nyugaton, később máshol is várható újabb eső, havaseső, főleg a magasabb részeken havazás. a déli szél napközben a dunántúlon megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0- plusz 5 fok között alakul./mti/

-.-

bb.68. az utinform jelentése

i cs/ok -e 1978. február 1.

az utinform esti jelentése szerint a délután folyamán az égbolt borult volt, a hőmérséklet mínusz 1 és plusz 6 celsius fok között ingadozott. a látási viszonyok korlátozottak voltak, nógrád, heves, pest, komárom, fejér és tolna megyében mindössze 50-100 méter volt a látótávolság. jelenleg a mátrában és a bükkben havazik, másutt havas eső esik. az ország területén valamennyi fő- és mellékut járható. a főutak somogy, zala és vas megye kivételével mindenütt nedvesek. az alsóbbrendű utak burkolata is nedves, az alföldön az átkelési szakaszok többfelé sárosak. az utakat az éjszaka folyamán mintegy 100 gép tisztítja./mti/

19.30/-ok -.-  
- 52 -

1960

bb.69. szabálysértésből - baleset

i cs/ok -e 1978. február 1.

nem adta meg az elsőbbséget a XXI. kerület kölcsey- és rákosi endre utca kereszteződésében juhász dezső 43 éves hatvani lakos, gépkocsivezető a mélyépítő vállalat által bérelt volán autóbuszal nekiütközött a szabályosan közlekedő 59-es jelzésű autóbusznak. a baleset következtében 4-en súlyos, 13-an pedig könnyebb sérüléseket szenvedtek. a sérülteket kórházba szállították, a baleset körülményeinek tisztázására a vizsgálat megindult./mti/

-.-

bb.70. a belöldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától zárásig

ok - e 1978. február 1.

62. az orni közli
63. kiállítás a lengyel kultúrában
64. országszerte tovább terjed az influenza
65. losonci pál
66. a szerkesztőségek figyelmébe
67. időjárásjelentés
68. az utinform jelenti
69. baleset
70. hírjegyzék

/mti/ -.-

- v é g e -  
- 53 -

21.00/-ok

21<sup>10</sup>

készült az mti belöldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: hatasi györgy  
szerkesztő: hemozi erzsébet